
 

DÜNYA SAĞLIĞINA HEDİYE OLACAK 
SAĞLIK Bakanı Kemal Memişoğlu, kanser teda-
visinde yürütülen çalışmalar ve tarama prog-
ramlarına ilişkin açıklamalarda bulundu. Bakan 
Memişoğlu, “Türkiye kendi laboratuvarında, 
hastanelerinde, hocaları ve bilim insanları vası-
tasıyla ilk defa bir molekülü ortaya çıkarma aşa-
masında. Bugün Faz-1 çalışmalarında çok başarı-
lı oldu.” diye konuştu. Sağlık Bakanı Memişoğlu 
“Türkiye, çok büyük bir başarının öncesin-
de Faz-1 çalışmalarında çok başarılı görünüyor. 
İnşallah Faz-2 ve Faz-3’ten sonra Türkiye kendi 
bilim insanları ve altyapısıyla ilk molekülünü 
dünya sağlığına hediye edecek” dedi.

 İNSANLIĞIN HİZMETİNE SUNULACAK
ÇALIŞMAYI, Boğaziçi Üniversitesi Kimya 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Rana 
Sanyal yürütüyor. İlaç; doğrudan tümör 
hücresini hedefliyor ve yan etkiler azaltı-
lıyor, aynı zamanda tedavinin de etkisini 
artırıyor. Sırada, Faz-2 ve Faz-3 aşamala-
rı var. Daha fazla gönüllünün dahil edile-
ceği çalışmalarla, ilacın etkisi değerlendi-
rilecek. Eğer şu ana kadar meydana gelen 
olumlu gelişmeler devam ederse Türki-
ye, kanser tedavisinde çığır açacak ve çok 
büyük bir başarıya imza atarak insanlığın 
hizmetine sunmuş olacak. AA
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Fenerbahçe, 
Beşiktaş’ı geçti 

ligin  zirvesi 
yangın yeri gibi

Yeni haftada 
sağanak ve kar var

Fidan, Şam’da Şara ve 
Zelenskiy ile görüştü

İran’dan Babu’l Mendeb 
Boğazı’nı da kapatma tehdidi

İran’dan İsrail’e 
füze yağmuru

TRENDYOL Süper Lig’in 28. hafta-
sındaki derbide konuk ettiği Beşik-
taş’ı 90+11. dakikada penaltıdan 
attığı golle 1-0 yenen Fenerbahçe, 
zirveyle arasındaki puan farkını 1’e 
indirdi. Trabzonspor’un da Galatasa-
ray’ı 2-1’le geçmesinin ardından zirve 
adeta yangın yerine döndü. 1 maçı 
eksik lider Cimbom ile hemen ense-
sindeki rakipleri arasında kıyasıya bir 
zirve yarışı yaşanacak. AA

GÜNLERDİR tüm yurdu etkisi altı-
na alan yağışlar iki günlük kısmi ara 
verdi. Yeni haftanın ortasından itiba-
ren yeniden Türkiye’nin büyük bölü-
münde yağış başlıyor. Çarşamba günü 
Erzurum ile Ardahan’da başlayacak 
kar yağışı perşembe ve cuma günle-
ri ise Yozgat, Sivas, Gümüşhane, Bay-
burt, Bingöl, Bitlis, Kars, Ardahan ve 
Ağrı’ya da yayılacak. AA

DIŞİŞLERİ Bakanı Hakan Fidan, Suri-
ye ziyareti kapsamında, Suriye Cum-
hurbaşkanı Ahmed Şara, mevkidaşı 
Şeybani ve Ukrayna Devlet Başka-
nı Volodimir Zelenskiy ile bir araya 
geldi. Toplantıda bölgede yaşanan 
savaşlar ve son durum ele alındı. AA

İRAN lideri Ayetullah Mücteba 
Hamaney’in Danışmanı Ali Ekber 
Velayeti, sosyal medya hesabından 
paylaştığı mesajında, ABD Başka-
nı Trump’ın tehditlerini değerlendir-
di. Velayeti, mesajında şu ifadelere 
yer verdi: “Direniş Cephesi’nin komu-
ta merkezi, Babu’l Mendeb’i Hür-
müz Boğazı gibi görüyor. Beyaz Saray 
aptalca hatalarını tekrarlamayı planlı-
yorsa, enerji akışının ve küresel tica-
retin tek bir hareketle sekteye uğratı-
labileceğini yakında anlayacaktır.” AA

ABD ve İsrail’in İran’a saldırılarıy-
la başlayan savaşta 38. güne girilir-
ken tansiyon hala düşmüyor. İran’ın 
misilleme saldırılarının ardından çok 
başlıklı füze parçalarının Tel Aviv 
ve çevresinde beş şehirde 15 nokta-
ya isabet ettiği açıklandı. Füze saldı-
rısı sonucu 1’i ağır 2 kişinin yaralan-
dığı bildirildi. İsrail medyası İsrailli 
kurtarma ekiplerinin, Pazar günü 
İran füzesiyle vurulan Hayfa’daki bir 
konut binasının enkazından iki ceset 
çıkardığını açıkladı. AA

Gürlek: Suça sürüklenen 
çocuklarla ilgili bir kanun 
çalışması yapacağız

Motorinde rekor artış
benzin de yükseliyor
AKARYAKIT ürünlerinden benzin ve moto-
rine zam yapılıyor. Petrol fiyatlarındaki artış 
nedeniyle motorinin litresine tarihi rekor olan 
7,67 lira zam geliyor. Benzine ise 2,29 lira sevi-
yesinde zam yapılacak. Zamlı tarifenin bugün-
den itibaren geçerli olması bekleniyor. Benzin-
de eşel mobilin devam etmesi nedeniyle zam 
pompaya 57 kuruş olarak yansıyacak. AA

TÜRKİYE’DE KANSERDE
ÇIĞIR AÇACAK GELİŞME!
Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, ilk özgün kanser 
ilacı adayında Faz-1 ça-
lışmasının tamamlandığı-
nı açıkladı. İlaç, kanser 
tedavisine yönelik gönül-
lü kanser hastaları üze-
rinde denendi ve olumlu 
geri dönüşümler verdi

MHP’DE 
İSTANBUL 
DEPREMİ

YALÇIN, il başkanlığı görevi-
ne Volkan Yılmaz’ın atandı-
ğını açıkladı. Yalçın, İstanbul 

İl Teşkilatı ve 39 İlçe Teşkilatı’nı, 
parti tüzüğünün 34., 52. ve 54. mad-
delerinin tanıdığı yetkiye istinaden 
komple feshedildiğini ve görevden 
alındıklarını duyurdu.  MHP İstan-
bul Milletvekili İzzet Ulvi Yönter, 
genel başkan yardımcılığı görevin-
den geçen hafta istifa etmişti. MHP 
yönetiminin İstanbul İl teşkilatını 
feshetme kararının, bu gelişmenin 
ardından gelmesi dikkat çekti. AA

Artemis II mürettebatı 
Ay’ın ‘etki alanına’ girdi
ABD Havacılık ve Uzay Ajansının 
(NASA) 50 yılı aşkın sürenin ardından 
Ay’a ilk yolculuğunu başlatan Artemis 
II görevinde yer alan mürettebat, Ay’ın 
yer çekiminin Dünya’ya göre daha baskın 
hale geldiği “etki alanına” girdi. Orion 
kapsülündeki 4 astronot bu geçişi, Ay’a 
yaklaşık 62 bin 800 kilometre mesafe-
deyken gerçekleştirdi. Uzay aracı, Ay’ın 
yer çekiminin Dünya’ya göre daha baskın 
hale geldiği “etki alanına” girdiği sıra-
da, Dünya’dan 300 bin kilometrenin üze-
rinde bir uzaklıkta bulunuyordu. Görevin 
bir sonraki önemli aşaması, mürettebatın 
Ay’ın daha önce görülmeyen kısımlarını 
görüntülemek olacak. AA

ADALET Bakanı Akın Gürlek, TBMM Suça 
Sürüklenen Çocuklara İlişkin Araştırma Komis-
yonu Başkanı ve AK Parti İstanbul Milletveki-
li Müşerref Pervin Tuba Durgut ile Sarıyer Haki-
mevi’nde suça sürüklenen çocukların mağdur 
ettiği ailelerle bir araya geldi. Bakan Gürlek, 
“Özellikle suça sürüklenen çocuk kavramını en 
temelden değiştirerek, toplumdaki hassasiyetler 
de dikkate alınarak bu konuda gerekli uygulama-
lar için bir kanun çalışması yapacağız. Bu top-
lantı bu yüzden çok kıymetli. Özellikle ben siz-
lerin acısını en derinden hissediyorum. Sizlerin 
mağdur olduğunuz dosyalar, katıldığınız dosya-
larla ilgili gözlemlerimi Sayın Başkan’ımızla bir-
likte de istişare ederek kanunun yasalaşma aşa-
masında dikkate alacağız” dedi. AA

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, İstanbul dahil 39 ilçe 
teşkilatını feshettiklerini duyurdu



DEĞIŞEN çevresel 
faktörler ve yaşam 
koşulları, çocukluk 
çağı hastalıklarının 

haritasını yeniden çiziyor. 
Çocuk polikliniklerine yapı-
lan başvurularda, halk ara-
sında egzama olarak bilinen 
“atopik dermatit” vakala-
rındaki belirgin artış dikka-
ti çekiyor. Cildin koruyu-
cu bariyerini zayıflatarak 
çocukları farklı alerjilere 
karşı tamamen savunmasız 
bırakıyor. Aileler ise çocuk-
larını korumak isterken 
onları gereksiz diyete soka-
rak hataya düşüyor. Çocuk 
İmmünoloji ve Alerji Hasta-
lıkları Uzmanı Doç. Dr. Ser-
dar Al özellikle bebeklerde 
yüz, kol ve bacaklarda görü-
len kuruluk ile kaşıntının 
ailelerin en sık karşılaştığı 
şikayetler arasında yer aldı-
ğını aktardı. 

CİLDİ NEMLENDİRİN
Al, ezbere yapılan besin 

kısıtlamalarının çocuklar-

da alerji riskini azaltmak 
yerine daha da artırdığı-
na dikkati çekerek, kulak-
tan dolma diyetler yerine 
doğru nemlendirme ve alerji 
uzmanı kontrolünün haya-
ti önem taşıdığını belirt-
ti. Al, egzamanın hafif, orta 
ve ağır olmak üzere fark-
lı evreleri olduğunun bil-
gisini paylaşarak, özellikle 
orta ağır egzama vakaların-
da besin alerjisinin tabloya 
eşlik edebildiğini kaydetti. 
Bu nedenle çocukların aler-
ji uzmanı tarafından değer-
lendirilmesinin öneme işa-
ret eden Al, “Egzaması olan 
çocuklarda gereksiz yere 
besin kısıtlandığını ve alerji 
mamalarının erken başlan-
dığını görüyoruz. Bu doğru 
bir yaklaşım değil. Son yıl-
larda yapılan bilimsel çalış-
malar şunu gösteriyor. Bir 
besinden ne kadar çok kaçı-
nırsanız, özellikle egzaması 
olan çocuklarda besin aler-
jisi gelişme ihtimali o kadar 
artar.” dedi. AA
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ZONGULDAK’TA yaşayan hemşire çift 
Efnan Güven ve Koray Olgun, yolları-
nın kesiştiği hastanede hastaların şifa 
bulması için birlikte mesai yapıyor. 
Görev yaptıkları Zonguldak Bülent 
Ecevit Üniversitesi Hastanesi’nde tanı-
şan kemik iliği nakil ünitesi hemşire-
si 41 yaşındaki Efnan Güven Olgun ve 
koroner yoğun bakım ünitesi hemşire-
si 38 yaşındaki Koray Olgun, 9 yıl önce 
hayatlarını birleştirdi. Bir çocuk sahibi 
çift, evliliklerindeki uyumu iş hayatla-
rında da sürdürerek, hayatın ve mes-
leğin zorluklarını birlikte göğüslüyor.

MESLEKLERİNİ SEVİYORLAR
“İkinci yuvamız” dedikleri hastane-

de hastalara şifa dağıtmak için özve-
riyle çalışan Olgun çifti, yaptıkları işin 

zorluklarını birbirlerine olan sevgi ve 
mesleklerine olan bağlılıklarıyla aşı-
yorlar. Efnan Güven Olgun, eşiyle has-
tanede tanıştıklarını, ev ve iş haya-
tını birlikte yürüttüklerini söyledi. 
Aynı meslekte olmanın olumlu yanla-
rı olduğundan bahseden Olgun, “Aynı 
dili konuşup aynı dertleri paylaşabili-
yoruz. Sağlık sektörü yorucu, özveri, 
emek isteyen bir sektör. Her ne kadar 
işimizi fiziki olarak eve taşımasak da 
mental olarak taşımak zorunda kalı-
yoruz. İşimiz, her anlamda hayatımı-
zın çok büyük bir kısmını etkiliyor.” 
diye konuştu. Koray Olgun da eşiy-
le meslektaş olarak aynı dili konuşa-
bilmenin, sorunlara aynı pencereden 
bakabilmenin avantajını yaşadıklarını 
kaydetti. AA

Yaşamlarını hastalara
adayan hemşire çift

TÜRKIYE Fiziksel Tıp ve Reha-
bilitasyon Derneği tarafın-
dan Antalya’da bu yıl 31’incisi 
düzenlenen “Ulusal Fiziksel Tıp 
ve Rehabilitasyon Kongresi”, 2 
bin fiziksel tıp ve rehabilitasyon 
uzmanını bir araya getirdi.

Antalya Serik ilçesine bağlı 
Belek Turizm Merkezi’nde 
“Gelenekten Geleceğe: Kanıt, 
Teknoloji ve İnsan” temasıy-
la gerçekleştirilen kongrede, 
riskli bebek ve sık doğumsal 
sorunlar, serebral palsi, çocuk-
luk çağı nöromüsküler hasta-
lıklar, sık görülen spor yaralan-
maları, romatizmal hastalıklar, 
inme ve nöroplastisite, infla-
matuvar kas hastalıkları başta 
olmak üzere farklı konular ele 
alınıyor.

65 PANEL DÜZENLENDİ
Uluslararası konuşmacıların 

yanı sıra yaklaşık 2 bin fiziksel 
tıp ve rehabilitasyon uzmanının 
katıldığı kongrede, 65 panel, 17 
kurs, 8 uydu sempozyum, 16 

sözel bildiri oturumu, 132 sözel 
bildiri, 239 poster bildiri sunu-
mu gerçekleştirildi. Fiziksel 
tıp ve rehabilitasyon konusun-
daki yeniliklerin de ele alındı-

ğı kongre kapsamında 51 firma, 
70 stant kurarak fiziksel tıp ve 
rehabilitasyon alanında geliş-
tirdikleri ürünlerinin tanıtımını 
yaptı. AA

Zihninizde biriken soyut düğümler bugün 
çözüme kavuşabilir. Hayatı sadece planlarla 
yönetemeyeceğinizi fark ettiğinizde, içgüdü-
sel kararların sizi çok daha güvenli limanlara 
çıkardığını göreceksiniz. Kendinizle baş başa 
kalıp düşüncelerinizi serbest bırakmak, bekle-

mediğiniz yaratıcı çıkış yolları sunacaktır.

Uzun vadeli hedeflerinizi sorgularken çok 
daha kabullenici ve bilgece bir felsefe benim-
seyebilirsiniz. Katı sınırlardan sıyrılıp olayları 
kendi akışına bırakmak, zihinsel olarak büyü-
menize olanak tanıyacaktır. Farklı hayat görüş-
lerine karşı her zamankinden daha açık, yargı-
sız ve hoşgörülü bir tutum sergileyeceksiniz.

Günlük koşturmacanın ve sorumlulukların 
arasında bedensel ihtiyaçlarınızı ve ruhsal 

sağlığınızı dengeleme ihtiyacı hissedeceksi-
niz. Doğrudan vücudunuzun sesini dinleye-

rek hareket etmek size çok daha iyi gelecektir. 
Detaylarda boğulmak yerine, sezgisel hareket 

ederek günü verimli kapatabilirsiniz.

Yakın çevrenizle kurduğunuz iletişimde alışı-
lagelmiş mesafeli ve rasyonel tavrınızın yeri-
ni daha yumuşak bir üslup alabilir. Sorunları 

mantıksal çıkarımlarla değil, karşınızdaki-
ni can kulağıyla dinleyerek ve hissettiklerine 
değer vererek çözeceksiniz. Hislerinizi şiirsel 

bir anlatımla ifade etmeniz mümkündür.

Grup faaliyetlerinde kelimelerden ziyade 
insanların hissettirdiklerine güveneceksiniz. 
Bulunduğunuz ortamlardaki gizli beklentile-

ri veya dile getirilemeyen kırgınlıkları kolayca 
sezip birleştirici bir rol üstlenebilirsiniz. Bütü-
ne katkı sağlama arzunuz çevreniz tarafından 

takdir edilecektir.

Derin bir arınma ve yüklerden kurtulma hissi 
yaşayabilirsiniz. Bir şeyleri aşırı kontrol etme 
çabasından vazgeçtiğinizde, karmaşık görünen 
durumların kendiliğinden çözüldüğünü göre-

ceksiniz. İçsel korkularınızla yüzleşmek ve 
onları şifalandırmak adına sessiz ama oldukça 

güçlü bir enerjiye sahipsiniz.

Yaratıcı yönlerinizin oldukça akışkan ve üret-
ken olduğu, kendinizi ifade ederken sınır tanı-

mayacağınız bir süreçten geçiyorsunuz. Kelime-
lere dökülmekte zorlanan yoğun duygularınızı 
sanatla, hobilerinizle ya da sevgi dilinizle dışa-
rıya aktarabilirsiniz. Spontane gelişen durumlar 

çok daha keyifli sonuçlar doğuracaktır.

Maddi kaynaklarınızı sadece rakamlar üzerin-
den değil, size hissettirdiği huzur üzerinden 
değerlendireceksiniz. Kazançlarınızı artırma 

yolları ararken standart kalıpların dışına çıkıp 
iç sesinize kulak verebilirsiniz. İhtiyaç sahip-
leriyle paylaşmanın getirdiği manevi tatmin, 

günün ana motivasyonu haline gelebilir.

Profesyonel alanda pusulanız tamamen hisle-
riniz olacaktır. Katı kurallarla ve çizgisel plan-
larla ilerlemek yerine, şartların getirdiği esnek-
liğe uyum sağlamak size çok daha fazla hareket 
alanı açacaktır. Toplum önündeki duruşunuz-
da sergileyeceğiniz empati yeteneği, insanların 
size olan güvenini kendiliğinden artıracaktır.

Karşınızdaki insanların maskelerinin ardın-
daki gerçek duyguları hissetmekte ve niyet 

okumakta hiç zorlanmayacağınız bir süreçte-
siniz. İlişkilerinizde aşırı analiz yapma huyu-
nuzu bir kenara bırakıp partnerinizin ya da 
yakın dostunuzun ruh haline uyumlanmayı 

seçeceksiniz.

Geçmişe dair bazı anılar ya da çözülmemiş 
hisler tekrar yüzeye çıkabilir. Evinizde sade-

ce fiziksel bir düzen değil, ruhsal bir dinginlik 
yaratma peşinde olacaksınız. Köklerinize dön-
mek, geçmişinizle barışmak ve aidiyet duygu-
nuzu derinlemesine sorgulamak için güçlü bir 

istek duyabilirsiniz.

Enerjinizin oldukça yüksek olduğu ve etrafı-
nızdaki dünyaya kendi renginizi verdiğiniz bir 

gün. Hayatınızın geneline dair kararlar alır-
ken doğrudan kalbinizin sesini dinleyerek en 
doğru adımı atacaksınız. Çevrenizdeki insan-
lar sizin yaydığınız bu sakin, kabullenici ve 
huzurlu auradan fazlasıyla etkilenecektir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün, gökyüzündeki dura-
ğan enerjiyi zihinsel bir derinleş-
me fırsatına çevirerek karmaşık 
verileri analiz etmek ve çözüleme-
yen düğümleri mantık süzgecin-
den geçirmek için en uygun zemine 
sahipsiniz. Disiplinli bir odaklan-
ma ile stratejik önceliklerinizi belir-
lemek, sizi haftanın geri kalanın-
daki tüm belirsizliklerden bir adım 
öne taşıyacaktır.

Sadece zihninize değil, bedeni-
nize de vakit ayırmayı ihmal etme-
yin; kısa bir yürüyüş veya derin bir 
nefes egzersizi, akşamki çalışmala-
rınız için gereken taze enerjiyi size 
sunacaktır. Çevrenizdeki insanlara 
sakinliğiniz ve çözüm odaklı yapı-
nızla ilham verirken, günün sonun-
da kazandığınız küçük zaferleri 
kutlamayı unutmayın. Yarın daha 
disiplinli bir başlangıç yapmak için 
sistemlerinizi bu gece huzurla din-
lenmeye alın.

Zihninizdeki tüm açık dosyala-
rı kapatıp sadece kendinize ait bir 
alanda dinlenmeye çekilmek, yeni 
haftanın geri kalanında sergileye-
ceğiniz yüksek performansın gizli 
anahtarı olacaktır. Yarının fırsatla-
rına başınız dik ve zihniniz berrak 
bir şekilde uyanmak için bu gece 
derin bir rejenerasyon sürecine izin 
verin. Gerçek başarı, düzenli disip-
lin ile kaliteli dinlenme arasındaki 
o hassas dengede saklıdır.

KAYSERI’DE, 72 yaşındaki kadının sol 
kalça çevresinden 3,7 kilogram tümör 
çıkarıldı. Erciyes Üniversitesi (ERÜ) Tıp 
Fakültesi Hastanelerinden yapılan yazı-
lı açıklamaya göre, kadın hasta A.A, yak-
laşık 4 ay önce kalça bölgesinde şişlik ve 
hareket kısıtlılığı şikayetleriyle hastaneye 
başvurdu. Çeşitli tetkikler sonucu yaşlı 
kadının sol kalça çevresinde 3,7 kilogram 
yumuşak doku tümörü tespit edildi.

ŞİKAYETİ CİDDİYE ALIN
ERÜ Tıp Fakültesi Ortopedi ve Trav-

matoloji Ana Bilim Dalı Başkanı ve 
Hastaneler Başhekimi Prof. Dr. İbra-

him Halil Kafadar ve öğretim görevli-
si Dr. Feridun Arat ile araştırma görev-
lilerinden oluşan uzman ekip, tümörün 
çevre dokularla ilişkisini dikkatle değer-
lendirip hayati yapıları koruyarak kitle-
yi başarıyla çıkardı. Açıklamada görüş-
lerine yer verilen Prof. Dr. Kafadar, bu 
tür büyük yumuşak doku tümörlerinin 
erken teşhis ve multidisipliner yakla-
şımla başarıyla tedavi edilebildiğini vur-
guladı. Kafadar, benzer şikayetleri ve 
kısa süre içinde hızla büyüyen kitleleri 
olan kişilerin zaman kaybetmeden sağ-
lık kuruluşlarına başvurmaları gerektiği-
ni kaydetti. AA

3,7 kiloluk tümör ameliyatla çıkarıldı

Hemşire Hemşire 
Efnan Gü-Efnan Gü-
ven-Koray ven-Koray 
Olgun çifti Olgun çifti 

birlikte birlikte 
görev görev 

yaptıkları yaptıkları 
Zonguldak Zonguldak 

Bülent Bülent 
Ecevit Ecevit 

Üniversi-Üniversi-
tesi Has-tesi Has-

tanesi’nde tanesi’nde 
hastaların hastaların 

moral moral 
kaynağı kaynağı 

oluyoroluyor



İ
STANBUL Beşiktaş’ta bir araç 
kiralama şirketine ait park 
halindeki 14 aracı etkileyen 
yangın söndürülürken, olayın 
kundaklama sonucu meyda-

na geldiği anlaşıldı. Barbaros Bulva-
rı’nda 4 katlı bir binanın girişindeki 
araç kiralama şirketine ait iş yeri-
nin önünde park halindeki araçların 
olduğu alanda yangın çıktı. 

Kısa sürede büyüyen yangın, bura-
daki 14 araca sıçradı. İhbar üzerine 
bölgeye itfaiye, polis ve sağlık ekip-
leri sevk edildi. İtfaiye ekiplerinin 
müdahalesiyle yangın söndürüldü. 

ESNAFIN DOSYASI KABARIK
Yangın sonucu kullanılmaz hale 

gelen araçlar çekiciyle kaldırıldı.  
Yangına ilişkin inceleme yapan polis 
ekipleri, güvenlik kamera görüntüle-
rinden olayın 2 şüphelinin kundak-
laması sonucu meydana geldiğini 

belirledi. Yangının ardından iş yeri 
sahibinin Beşiktaş Levent Mahalle-
si’ndeki evinin de kurşunlandığı tes-
pit edildi. 

Polis ekiplerinin 2 olayı gerçekleş-
tiren şüphelileri yakalamaya yöne-
lik çalışması sürüyor. Bu arada iş 
yeri sahibi ve birlikte yaşadığı kadı-
nın çok sayıda suç kaydının olduğu, 
Beşiktaş’ta 3 eğlence mekanı işlettik-
leri öğrenildi. 

Öte yandan, araç kiralama şirke-
tinin önündeki arabaların bulundu-
ğu alanda yangın çıkarıldığı anlar 
güvenlik kamerasınca kaydedildi. 

Görüntüde, kasklı 2 şüphelinin iş 
yerinin önüne gelerek benzin döküp 
yangın çıkardıktan sonra kaçmaları 
yer alıyor. 

Yine iş yeri sahibinin evinin 
önüne gelen bir kişinin de binaya 
doğru silahla ateş ettiği anlar, güven-
lik kamerasınca kaydedildi. AA
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KKTC Cumhurbaşkanı Tufan 
Erhürman, bölgedeki askeri gerilim, 
GKRY’nin askeri ittifakları ve Türkiye’nin 
aldığı tedbirlerle ilgili dikkat çeken 
değerlendirmelerde bulundu. Erhürman, 
KKTC’nin güvenliği için tüm hazırlıkların 
yapıldığını söyledi.

Son derece yerinde bir açıklama, dahası 
var;

Rum tarafının Türkiye’nin KKTC’ye 
konuşlandırdığı F-16 uçaklarına yönelik 
eleştirileri hadsiz ve yersiz. Güney Kıbrıs’a 
farklı ülkelerden yapılan askeri sevkiyatlar 
ortadayken, ve Kıbrıs ile bir alakası 
yokken, Türkiye’nin garantörlük statüsü 
çerçevesinde attığı adımların eleştirilmesi 
kabul edilemez olduğunu her ülke ve her 
yetkili bilmesi lazım.

Türkiye Kıbrıs adasının tamamının 
garantörü olan bir ülke. Bu durum 
anlaşmalarla sabit. İnsana sormazlar mı 
Fransa ne? Hollanda ne? Almanya ne? 
ve diğer leş kargalarının burada ne işi var. 
Hangi statüyle burada bulunuyorlar?

Rum tarafının bu durumu iyi analiz 
etmesi lazım.

Yarın onlar gider Türkiye kalır aklını 
başına al derim.

Güney Kıbrıs’ın önde gelen 
yazarlarından Andreas Paraschos, Kıbrıs’ta 
saldırıya uğrayan İngiliz Akrotiri askeri 
üssünde 56 nükleer silah bulunduğu 
için Kıbrıs’ın koruma çemberi içerisine 
alındığını belirten bir yazı kaleme aldı.

Yazı Rum kesimini karıştırdı! “Sen nasıl 
doğruları yazarsın” diye.

Paraschos yazısında, ‘’Kıbrıs’ı 
fırkateynler ve savaş uçaklarıyla korumaya 
koşanların bunu bizi sevdikleri için değil. 
Asıl amaç Akrotiri’deki nükleer üssün 
tehlikede olması. İngiliz egemen üsleri, 
Doğu Akdeniz’deki en büyük NATO 
nükleer silah üssünü oluşturmaktadır. 
Ortadoğu’nun karanlık yüzüdür’’ ifadelerini 
kullandı. 

Rum yazar bu nedenle güney Kıbrıs’ın 
ciddi tehlikede olduğunu belirtti. 

Kim ne anladı?
Rum halkı ne anladı? Anlamak için.!
“Amerika’nın vatandaşlarına Kıbrıs’ı 

terk etmelerini neden tavsiye ettiğini; 
Yunanistan, Fransa, Almanya ve 
İngiltere’nin neden son teknoloji savaş 
gemileri gönderdiğini düşünün yeter…’’

Türkiye’nin son dönemdeki en 
somut Kıbrıs hamlesi, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’ndeki (KKTC) askeri varlığını 
ve caydırıcılığını artırmaya yönelik 
adımlardır. Mart 2026’da 6 adet F-16 
savaş uçağının Ercan Havalimanı’na intikal 
ettirilmesi ve “gerekirse ek önlemler” 
alınacağı mesajı, adada garantör güç 
olarak aktif varlığını göstermesi haklı ve 
gurur verici bir durum.

Rum halkıda, KKTC halkıda bu durumu 
iyi anlaması ve okuması dileğiyle...

ERCAN
KARAHASANOĞLU

KKTC ve TÜRKİYE
YAZIYOR

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

MUĞLA’NIN Bodrum açıklarında düzen-
siz göçmenleri taşıyan lastik botun bat-
ması sonucu 19 kişinin hayatını kaybet-
tiği olaya ilişkin yürütülen soruşturma 
kapsamında gözaltına alınan 17 şüpheli-
den 12’si tutuklandı. 

Muğla Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturma kapsamında düzen-
siz göçmenlerin konakladığı ikameti kira-
layan Afgan uyruklu J.H.H. ile göçmenle-
ri taşıyan Ç.D. ve H.Ö’nün de aralarında 
bulunduğu 17 şüpheli, emniyetteki işlem-
lerinin ardından adliyeye sevk edildi. 

Şüphelilerden J.J.S, J.H, H.B, Ö.B, 
H.Ö, Y.E, H.S, M.R, M.D, A.M.G, İ.A. ve 
Y.Y. çıkarıldıkları sulh ceza hakimliğin-
ce tutuklandı, T.B.O, Ö.K, A.A, Ö.A. ve 
Ç.D. ise adli kontrol şartıyla serbest bıra-
kıldı. AA

Göçmen faciasıyla
ilgili 12 tutuklama

DÜKKANI YAKILDI
EVİ KURŞUNLANDI

2,4 MİLYAR LİRALIK VURGUN

KARŞI 
ŞERİT 
İHLALİ:
4 ÖLÜ, 
2 KİŞİ 
YARALI

İ
STANBUL merkezli 6 ilde 
düzenlenen operasyonda 
hazırladıkları sahte belge-

lerle yabancı uyruklu kişilere 
ikamet izni aldıran 51 şüpheli 
yakalandı. 

İstanbul Emniyet Müdür-
lüğü Göçmen Kaçakçılığı ile 
Mücadele ve Hudut Kapıla-
rı Şube Müdürlüğü ekipleri, 
gelen ihbarların değerlendiril-
mesi ve yürütülen soruşturma-
lar kapsamında elde edilen bil-
giler doğrultusunda yapılan 
ön araştırmada sahte belgeler-
le ikamet izni alındığı şüphe-
si üzerine İstanbul Cumhuri-
yet Başsavcılığı koordinesinde 
çalışma başlattı.

414 İZİN İPTAL EDİLECEK
Ekipler, şüphelilerin, ika-

met izni başvuruları sırasında 
ibraz edilen belgeler üzerinde 
tahrifat yaptıklarını, tamamen 
sahte belgeler düzenlediklerini 
ve sahte içerikli taahhütname-
lerle göçmen kaçakçılığı suçu-
nu işlediklerini belirledi. 

Çalışmanın tamamlanması-
nın ardından şüphelilerin kim-
lik ve adreslerini tespit eden 
ekipler, İstanbul merkezli 6 
ilde düzenledikleri eş zaman-
lı operasyonda 51 şüpheli-
yi yakaladı. Şüpheliler, işlem-
leri için emniyete götürüldü. 
Soruşturma kapsamında sahte 
belgelerle usulsüz olarak ika-
met izni alan 441 kişinin izin-
lerinin iptal edilmesi ve sınır 
dışı edilmesine yönelik işlem-
lerin başladığı belirtildi. AA

Yasa dışı 
belgelerle 
yabancı 
uyrukluların 
Türkiye’de 
kalmasını 
sağlayan suç 
örgütüne 
yönelik 
operasyonda 
51 zanlı polis 
merkezine 
götürüldü

BURSA’NIN Osmangazi ilçesinde iki 
grup arasında çıkan silahlı kavgada 2 
kişi yaralandı. Fatih Mahallesi Güçlü 
Caddesi’nde iki grup arasında henüz 
bilinmeyen nedenle tartışma çıktı. 

Tartışmanın silahlı kavgaya dönüş-
mesi sonucu Murat K. ile Ayhan T. 
yaralandı. Çevredekilerin ihbarı üze-
rine olay yerine polis ve 112 Acil Sağ-
lık ekipleri sevk edildi. Ambulansla 
Çekirge Devlet Hastanesi’ne kaldırı-
lan yaralıların sağlık durumunun iyi 
olduğu öğrenildi. Polis, olayın ardın-
dan kaçan şüphelileri yakalamak için 
çalışma başlattı. AA

BURSA’NIN İnegöl ilçesinde seyir 
halindeki bir araca yorgun mermi isa-
bet etti. Ertuğrulgazi Mahallesi Kozluca 
Yolu Bulvarı’nda Mehmet K. (27) ida-
resindeki 35 AZM 303 plakalı otomobi-
le, seyir halinde olduğu sırada yorgun 
mermi isabet etti. Sürücünün ihbarıy-
la bölgeye olay yeri inceleme ekipleri 
sevk edildi. Mermi çekirdeğinin, aracın 
tavanına hasar verip ön cama düştüğü 
belirlendi. Polis ekipleri, yaptığı incele-
menin ardından silahla ateş eden kişi-
nin tespiti için çalışma başlattı. AA

İki grup arasında
silahlı kavga çıktı

Otomobile yorgun
mermi isabet etti

TOKAT Emniyet Müdürlü-
ğü Siber Suçlarla Mücade-
le Şubesi ekipleri, teknik 

ve projeli takip çalışması sonu-
cu suç işlemek amacıyla örgüt 
kurma, yasa dışı bahis, nitelik-
li dolandırıcılık ve suçtan elde 
edilen gelirin aklandığı bilgisi-
ne ulaştı. 

Tokat merkezli Antalya, Sivas, 
Aydın, Manisa, Adana, Mersin, 
İzmir, Çankırı, Samsun, Malat-
ya ve Mardin illerinde eş zaman-
lı operasyon düzenlendi.

PARA ELE GEÇİRİLDİ
Operasyonda silah, para ve 

dijital materyaller ele geçiril-
di. Polis ekipleri yaptıkları çalış-
mada, yaklaşık 2,4 milyar liralık 

para hareketi olduğunu belirle-
di. Operasyonda gözaltına alı-
nan 64 şüpheli Tokat’a getirildi. 
Emniyetteki işlemlerin ardından 

adliyeye sevk edilen 40 şüpheli-
den 2’si çıkarıldıkları hakimlikçe 
tutuklandı, diğerlerinin işlemleri 
sürüyor. AA

İ
Barbaros Bulvarı’nda içinde 14 aracın bulunduğu kiralama şirketi ateşe verildi. 
İlerleyen dakikalarda iş yeri sahibinin Levent’teki evine silahlı saldırı düzenlendi

,,
Suç örgütü kurma, yasa dışı bahis, dolandırıcılık ve kara para akla-
makla suçlanan çeteye yönelik operasyonda 64 şüpheli yakalandı...

Sahte ikamet çetesi çökertildi

ESKİŞEHİR’İN Sivrihi-
sar ilçesinde, iki otomobi-
lin çarpışması sonucu 4 kişi 

öldü, 2 kişi yaralandı. 
Eskişehir-Ankara kara yolu-

nun Yeniköy Mahallesi mev-
kisinde, Ali G. idaresindeki 46 
ALS 749 plakalı otomobil, karşı 
şeride geçerek Fatih A. yöneti-

mindeki 06 FRE 823 plakalı oto-
mobille çarpıştı. 

İhbar üzerine olay yerine 
polis, jandarma, sağlık ve itfaiye 
ekipleri sevk edildi. 

Kazada sürücü Ali G. ile 
yanında bulunan Mevlüt S. ve 
diğer otomobilin sürücüsü Fatih 
A. ile babası Hasan A. olay yerin-

de hayatını kaybetti. 
Otomobillerde bulunan ve 

isimleri öğrenilemeyen 2 kişi de 
yaralandı. Cenazeler, olay yeri 
inceleme ekiplerinin çalışma-
sının ardından hastane morgu-
na kaldırıldı. Yaralılar ise sağlık 
ekiplerince hastanede tedavi altı-
na alındı. AA



HEPİMİZ zaman zaman 
kendi içimizde kaybolu-
ruz. Düşünceler, duygu-
lar, korkular… Kimi ses-
sizce bekler, kimi fırtına 

gibi üzerimize çarpar. Psikoterapi, işte 
bu karmaşanın ortasında bir rehber-
dir; iç dünyanızı anlamak, saklı köşe-
lerinizi keşfetmek ve kendi sesini-
zi duymak için bir davettir. Bir sohbet 
kadar yakın, bir keşif yolculuğu kadar 
derin… Ruhunuzu dinlemenin ve ken-
dinizi tanımanın kapılarını aralar.

DOĞRU BİLGİYLE KENDİNİ 
TANIMA YOLCULUĞU

Psikoterapi süreci birçok bilgi kirli-
liği nedeniyle, toplumda ciddi bir kafa 
karışıklığına yol açabiliyor. Tam da bu 
noktada, Moodist Psikiyatri ve Nöro-
loji Hastanesi Medikal Direktörü Prof. 
Dr. Kültegin Ögel öncülüğünde, ala-
nında uzman 21 ruh sağlığı profesyo-
nelinin katkılarıyla hazırlanan Psiko-
terapi: Kendini Tanıma Yolculuğu, 
doğru ve güvenilir bilgiyi okuyucuyla 
buluşturuyor. Bilimsel temellere daya-
nan eser, psikoterapinin etik ilkeler 
çerçevesinde yürütülen, yapılandırıl-
mış bir süreç olduğunun altını net bir 
şekilde çiziyor.

MERAK EDİLEN SORULARA 
BİLİMSEL YANIT

Kitapta; “Psikoterapi nedir, ne 
değildir?”, “Kimler psikoterapist ola-
bilir?”, “Hangi terapi yöntemleri uygu-
lanır?” ve “Terapi sürecinde kişiyi 
neler bekler?” gibi en çok merak edi-
len sorular sade bir dille yanıtlanıyor. 
Ayrıca safsata terapiler, psikolojik test-
lerin rolü, gizlilik ilkesi, aile ilişkileri 
ve bağımlılık gibi konular da kapsamlı 
biçimde ele alınıyor.

RUH SAĞLIĞI OKURYAZARLIĞINI 
ARTIRMAYI AMAÇLIYORUZ

ŞOK Gazetesi’ne değerlendirme-
lerde bulunan Prof. Dr. Kültegin 
Ögel, eserin temel amacını şu sözler-
le ifade etti: “Psikoterapiyi tüm insani 
ve bilimsel yönleriyle görünür kılarak 
okuru kendi kendini tanıma yolculu-
ğuna davet ediyoruz. 

Bu kitap, terapiye başla-
mayı düşünenler için yol 
gösterici, terapi sürecinde 
olanlar için ise yaşadıklarını 
anlamlandırmaya yardımcı 
bir rehber, ruh sağlığına ilgi 
duyan herkes için ise güve-
nilir bir başvuru kitabı nite-
liğinde.”

KİTAP LANSMANINDA 
YAZARLAR 

OKURLARIYLA BULUŞTU 

“Kendini Tanıma Yol-
culuğu” kitap lansmanı, 
yoğun bir katılım ile Moodist Psikiyat-
ri ve Nöroloji Hastanesi’nde gerçekleş-
tirildi. Etkinlikte yazarlar, okurlarıy-
la buluşarak keyifli sohbetler eşliğinde 
imzalı kitaplarını hediye etti. Kendi-
ni tanıma, farkındalık ve psikoterapi-
nin dönüştürücü gücü üzerine yapılan 
paylaşımlarla dolu bu özel buluşma, 
katılımcılara ilham verici ve unutul-
maz anlar yaşattı.

TEŞEKKÜR EDİYORUZ...
Psikolojiye olan ilgimizi ve bu alanın 

bizler için taşıdığı değeri dikkate alarak 
kitabı bizlere armağan eden Prof. Dr. 
Kültegin Ögel ve emeği geçen tüm ekip 
arkadaşlarına teşekkür ediyoruz.

PSİKOTERAPİYE DAİR TÜM 
SORULARA BİLİMSEL REHBER
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21 uzmandan ‘kendini tanıma yolculuğuna’ ışık tutan başvuru
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Psikoterapi, son yıllarda sosyal medyadan televizyon dizilerine kadar pek çok alanda gö-
rünürlük kazansa da, bu görünürlük çoğu zaman yanlış ya da eksik bilgilerle şekilleniyor

TRABZON’UN Maçka ilçe-
sinde, Şehit Eren Bülbül’ün 
adını taşıyan okulda, gelece-

ğin gazetecileri ve mesleğin usta 
isimleri bir araya geldi. 

Basın Platformu tarafından 
organize edilen etkinlikte, dijital 
medya çağında haberin doğruluğu, 
yerel basının rolü ve gazetecilik 
etiği öğrencilerle paylaşıldı.

Basın Platformu Başkanı Meh-
met Remzi Tanış moderatörlü-
ğünde gerçekleşen panelde; ŞOK 
Gazetesi İmtiyaz Sahibi Taner 

Altun,Yaşam Medya Grubu Yöne-
tim Kurulu Başkanı Celal Karaa-
li, Dijital Gündem İmtiyaz Sahi-
bi Sevda Durgun, gazeteci Leyla 
Peker ve gazeteci yazar Meryem 
Akın yer aldı.

GAZETECİLİKTE ÜÇ TEMEL İLKE
Gazeteciler, dijitalleşen dünya-

da haberciliğin dönüşümünü ve 
yerel basının toplum hafızasın-
daki rolünü üç başlıkta özetledi: 
sürekli merak, dijital etik ve yerel 
güç.

Öğrencilerin sosyal medya 
haberciliği, yapay zekâ uygula-
maları ve saha gazeteciliği üzeri-
ne ise, panelin en canlı bölümünü 
oluşturdu. Deneyimli gazetecile-
rin yanıtları, gençler için mesleki 
bilgi ve yaşam deneyimi niteliğin-
de oldu.

TEORİK BİLGİLER, DENEYİMLE 
BULUŞTUĞUNDA PAHA BİÇİLEMEZ

Etkinliğin başarılı bir şekil-
de gerçekleştirilmesinde Arzu 
Samat ve Neşat Samat önemli bir 

rol üstlendi. Okul Müdürü Hüse-
yin Yoldaş, öğrencilerin motivas-
yonuna değinerek, “Şehidimizin 
adını taşıyan okulumuzda, vatanı-
na dürüstçe hizmet edecek haber-
ci adaylarının yetiştiğini görmek 
gurur verici. Teorik bilgiler, dene-
yimle buluştuğunda paha biçile-
mez.” ifadelerini kullandı.

Panelin ardından Basın Platfor-
mu heyeti, Maçka İlçe Milli Eğitim 
Müdürü Okan Calap’ı ziyaret ede-
rek ilçedeki eğitim ve medya pro-
jelerini değerlendirdi.

MAÇKA’DA 
GELECEĞİN 
GAZETECİLERİ 
BİR ARAYA GELDİ

sokgazetesi
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

AVCILAR Belediyesi, afet 
gönüllüleriyle birlik-
te anlamlı bir etkinliğe 

imza attı. Belgrad Ormanları’nda 
düzenlenen yürüyüşte katılım-
cılar, hem doğanın sakinleştiri-
ci etkisini deneyimledi hem de 
olası afetler karşısında birlikte 
hareket etmenin önemini bir kez 
daha vurguladı.

Belediye yetkilileri, “Her 

adımda doğanın huzurunu his-
settik ve birlikte olmanın gücünü 
yeniden gördük. 

Bu yürüyüş, afet farkındalığı-
nı artırmak ve gönüllüler arasın-
daki dayanışmayı güçlendirmek 
açısından büyük bir fırsat oldu. 

Birlikte öğreniyor, birlikte 
güçleniyor ve her koşulda daya-
nışmayı büyütüyoruz” ifadeleri-
ni kullandı.

YARDIM GÖNÜLLÜLERİ 
DOĞAYLA BULUŞTU

AVCILAR BELEDİYESİ’NDEN ANLAMLI ETKİNLİK

SELDA
İBİŞ ŞANLI

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Prof. Dr. 
Kültegin 
Ögel

ÖZEL 
HABER

SENAY 
GÜNCAVAR
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Otomotivde mart ayı Otomotivde mart ayı 

MILYAR3,3
IHRACATI

Türkiye otomotiv endüstrisi, mart ayında Türkiye otomotiv endüstrisi, mart ayında 
3 milyar 293 milyon dolarlık ihracata 3 milyar 293 milyon dolarlık ihracata 
imza attı.imza attı.

ULUDAĞ Otomotiv 
Endüstrisi İhracatçıları 
Birliğinden (OİB) yapılan 
açıklamaya göre, Türkiye 
ihracatının lider sektörü 
olan otomotiv endüstrisi-
nin mart dış satımı, geçen 
yılın aynı ayına kıyasla 
yüzde 6,3 düşüşle 3 mil-
yar 293 milyon dolar oldu.

Türkiye ihracatın-
da birinci sıradaki yeri-
ni koruyan otomotiv sek-
törünün ülke ihracatından 
aldığı pay da yüzde 16,9 
oldu. Bu yılın ocak-
mart döneminde otomo-
tiv endüstrisi ihracatı ise 
yüzde 4,3 artarak 9 milyar 
896 milyon dolar oldu.

Sektör ihracatında en 

büyük ürün grubu olan 
“tedarik endüstrisi”nin 
mart ayı ihracatı, geçen 
yılın aynı ayına göre sevi-
yeyi koruyarak 1 milyar 
318 milyon dolar olarak 
kayıtlara geçti.

DİĞER SEKTÖRLERİN 
İHRACATI 

42 MİLYON DOLAR
“Binek otomobiller” 

ihracatı martta yüzde 20 
düşerek 909 milyon dolar, 
“eşya taşımaya mahsus 
motorlu taşıtlar” ihraca-
tı yüzde 3,5 azalışla 553 
milyon dolar, “otobüs-mi-
nibüs-midibüs” ihracatı 
yüzde 10 artışla 293 mil-
yon dolar ve “çekiciler” 

ihracatı yüzde 5 artışla 
178 milyon dolar oldu.

OİB üzerinden ihracat 
kaydı yapılan ve “diğer” 
başlığı altında listelenen 
sektörlerin mart ayı ihra-
catı ise 42 milyon dolar 
olarak gerçekleşti.

Mart ayında sektö-
rün en büyük pazarı 
olan Almanya’ya ihracat 
yüzde 6 azalışla 525 mil-
yon dolar olarak kayıt-
lara geçti. Fransa, yüzde 
1 düşüş ve 456 milyon 
dolarlık ihracat rakamıyla 
ikinci büyük pazar olur-
ken İtalya’ya ise geçen ay 
yüzde 8 artışla 306 mil-
yon dolarlık ihracat yapıl-
dı. AA

H AZINE ve Mali-
ye Bakanlığı, bölge-
de yaşanan krizi Tür-
kiye açısından fırsata 

çevirmek için harekete geçti.
Bu doğrultuda, Türkiye’nin 

yatırımcılar için güçlü bir mer-
kez haline gelmesi ve küresel 
sermayenin ülkeye çekilmesi 
amacıyla çalışmalar başladı.

Dünyadaki transit ticaret-
ten elde edilen kazançlar büyük 
tutarlara ulaşırken Türkiye de 
trilyon dolarlarla ifade edilen 
bu pazardaki payını artırmak 
istiyor. Vergisel teşviklerin de 
bu amaç doğrultusunda pozitif 
katkı sunacağı değerlendiriliyor.

KURUMLAR 
VERGİSİNDE İNDİRİM

Türkiye, doğrudan yatırım-
ları ülkeye çekmek için özellik-
le imalatçı-ihracatçılara yöne-
lik kurumlar vergisi oranının 
inmesi için çalışma yapacak. 
Bu çalışma kapsamında vergi 
oranının tek haneli rakamlara 
düşürülmesi de gündeme gele-
bilecek.

Türkiye’de mukim yabancı-
ların veraset ve intikal vergisin-
den istisna tutulması da paket 
kapsamında gündeme gelecek.

Ayrıca, yabancı gerçek kişile-

rin Türkiye’ye gelmesini teşvik 
eden ve bazı ülkelerde de uygu-
lanan özel bir vergileme reji-
minin getirilmesi de gündeme 
alındı. Böylece, yüksek gelir 
grubundaki yatırımcıların ülke-
ye yönelmesi hedefleniyor.

Bu kapsamda yurt dışın-
dan sermaye getirilmesinin teş-
vikine ilişkin uygulanan bazı 
düzenlemelerin de gözden geçi-
rilerek Türkiye’nin cazibesinin 
artırılması hedefleniyor. AA

TÜRKİYE’DEN
YATIRIMCI AVI
Türkiye, bölgedeki jeopolitik riskler nedeniyle belirsizlik Türkiye, bölgedeki jeopolitik riskler nedeniyle belirsizlik 
yaşayan yatırımcıları Türkiye’ye çekmek için atağa kalkıyor.yaşayan yatırımcıları Türkiye’ye çekmek için atağa kalkıyor.

PROF. Dr. Erhan Aslanoğ-
lu, “Bugün dünyadaki fiyat-
lamalarda bir risk priminin 
devreye girdiğini söylemek 
elbette yanlış değil. Örne-
ğin petrol fiyatları, savaş 
bitse bile 20-30 dolarlık bir 
risk primini barındırabilir.” 
dedi.

İstanbul Bilgi Üniversite-
si Ekonomi Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Erhan Asla-
noğlu, dünyanın fabrikala-
rı denilebilecek Güney Kore, 
Çin, Hindistan ve Japon-
ya’nın Hürmüz Boğazı’ndan 
geçen enerjinin yüzde 80’ini 
aldığını belirterek, “Dolayı-
sıyla bu ülkeler, enerji girdi-
sini sağlayamadıkları ölçü-
de arz tarafında da sorunlar 
yaşamaya ve yaşatmaya 
aday görünüyor.” dedi.

Küresel enerji arzının 
kalbi olan Orta Doğu, 28 
Şubat’ta ABD ve İsrail’in 
İran’a saldırılarıyla başlayan 
ve İran’ın misillemeleriyle 
oluşan savaş ortamıyla tari-
hinin en ağır sınamaların-
dan birini yaşıyor.

Bölge, aynı zamanda 
küresel ekonominin damar-
larında hissedilen çok kat-
manlı bir sarsıntının da mer-
kezi haline geldi.

Savaşın ilk ayında toplam 
değeri 157,5 trilyon dolar 
olan dünya borsaları, 30 

Mart itibarıyla 143,5 trilyon 
dolara geriledi.

Yaklaşık 14 trilyon dolar-
lık bu kayıp, yalnızca yatı-
rımcı güvenindeki erozyonu 
değil, aynı zamanda savaşın 
ekonomik yansımalarının ne 
denli geniş bir alana yayıldı-
ğını da ortaya koydu.

FİYAT BASKISI
Krizin en kritik boyu-

tu enerji arzında orta-
ya çıktı. Dünyadaki gün-
lük petrol talebinin yaklaşık 
yüzde 20’sini taşıyan Hür-
müz Boğazı’nda petrol, LNG 
ve ticari gemi geçişlerinde 
yaşanan ciddi aksaklıklar ve 
artan güvenlik riskleri, küre-
sel enerji akışını doğrudan 
sekteye uğrattı.

Gelişmelerin etkisiyle 
Brent petrolün varil fiyatı 
100 doların üzerine çıkarken 
oluşan arz kısıtı özellikle jet 
yakıtı olmak üzere diğer pet-
rol ürünlerinde de fiyat bas-
kısını artırdı.

Bu süreçte piyasalar-
da fiyatlamaları belirleyen 
tek unsur, ürün arzına iliş-
kin endişeler olmadı. Artan 
enerji maliyetleri, yükselen 
navlun ücretleri ve savaş ris-
kine bağlı olarak tırmanan 
sigorta giderleri, başta tarım 
olmak üzere tüm üretim zin-
cirini baskı altına aldı. AA

ALÜMINYUMUN ton başı-
na fiyatı, ABD/İsrail-İran 
Savaşı kaynaklı risklerin 
arza yönelik bozulmalara 
yol açmasıyla Londra Metal 
Borsası’nda yüzde 10,4 arta-
rak yaklaşık 2 yılın en hızlı 
aylık yükselişini kaydetti.

ABD ve İsrail’in İran’a 
saldırılarının başlamasından 
bu yana petrol fiyatlarında 
görülen sert yükselişler enf-
lasyonist baskıların artacağı-
na yönelik endişeleri tetik-
lerken, emtia piyasasında 
sert dalgalanmalar görüldü.

Nakliyede yaşanan aksa-
malar ve arz endişelerinin 
artmasıyla alüminyum fiyat-

larında geçen ay sert yükse-
lişler öne çıktı.

Küresel alüminyum üre-
timinin yaklaşık 10’da 1’i 
Basra Körfezi’nde yoğunla-
şırken, Hürmüz Boğazı’nın 
kapanması ihracatı engelli-
yor. İran’ın füze ve dron sal-
dırıları bölgedeki tesisleri 
uzun süreliğine tehdit edi-
yor. Katar ve Bahreyn’de 
alüminyum üreticileri üre-
timi durdururken, Orta 
Doğu’nun küresel alüminyu-
mun üretiminin önemli bir 
kısmını karşılaması nede-
niyle bu yıl küresel alümin-
yum açığının artacağı tah-
min ediliyor. AA

TÜRKIYE’DE trafiğe kayıtlı 
motosiklet sayısı son 7 yılda 
iki katından fazla artarak 7,2 
milyona ulaşırken, motosik-
letlerin genel trafik kazala-
rı içindeki payı yüzde 50’yi 
geçti.

İçişleri Bakanlığından alı-
nan bilgiye göre, motosiklet 

kullanımındaki artış ivmesi 
trafik istatistiklerine yansı-
dı. Verilere göre, 2019’da 3,3 
milyon olan trafiğe kayıt-
lı motosiklet sayısı, 2026’da 
7,2 milyona ulaştı. Toplam 
taşıtlar içindeki motosik-
let payı ise yüzde 14,1’den 
yüzde 20,9’a yükseldi. AA

TÜRKIYE’DEN ocak-mart döneminde 
32 milyon 824 bin dolarlık fıstık ihra-
catı gerçekleştirildi. Güneydoğu Ana-
dolu İhracatçı Birlikleri verilerinden 
derlenen bilgilere göre, Türkiye’den 
2025 yılında 94 ülkeye gerçekleştiri-
len fıstık ihracatından 178 milyon 203 
bin dolar gelir elde edildi.

Geçen yılın ocak-mart dönemin-
de fıstık ihracatından 57 milyon 604 
bin dolar gelir elde edilirken bu yılın 
ocak-mart döneminde ise 61 ülkeye 
gerçekleştirilen fıstık ihracatından 32 
milyon 824 bin dolar kazanç sağlandı.

Bu dönemde en fazla ihracat yapı-
lan ülke İtalya oldu. Yılın ilk çeyre-
ğinde İtalya’ya 9 milyon 19 bin dolar-
lık fıstık satıldı. İtalya’yı 6 milyon 24 
bin dolarla Almanya ve 3 milyon 143 
bin dolarla Polonya takip etti.

YÜKSEK REKOLTE BEKLENİYOR
Türkiye Fıstık Üreticileri Merkez 

Birliği Başkanı Faruk Akbaş, stratejik 
bir ürün olan fıstığın geniş bir kulla-
nım alanı olduğunu söyledi.

Fıstığın ekonomik getirisinin yük-
sekliği dolayısıyla üreticisine, sana-
yicisine ve ihracatçısına kazanç kapı-
sı olduğunu anlatan Akbaş, ürünün 
özellikle Güneydoğu Anadolu Bölgesi 
için hayati önem taşıdığını vurguladı.

Akbaş, fıstığın ağaç sayısı bakımın-
dan en fazla Şanlıurfa ve Gaziantep’te 
bulunduğuna dikkati çekerek, şöyle 
konuştu: “Fıstık, sadece bir tarım 
ürünü değil, üreticisinden sanayicisi-
ne, ihracatçısından bölge ekonomisi-
ne kadar geniş bir ekosistemin teme-
lini oluşturuyor. Yüksek katma değer 
sağlayan bu ürün, hem iç piyasa-
da hem de ihracatta ülkemize önemli 
kazançlar sunuyor. Özellikle son yıl-
larda kalite ve üretim artışıyla birlik-
te dış pazarlardaki payımızı daha da 
güçlendiriyoruz. Rekoltenin yüksek-
liği ihracat rakamlarına da etkili olu-
yor. Geçen yıl bölgede yaşanan zirai 
don ve kuraklık maalesef bitkilerimi-
zi olumsuz etkilemiş rekoltemizi de 
düşürmüştü.” AA

Orta Doğu’daki savaş Orta Doğu’daki savaş 
riskleri körüklüyorriskleri körüklüyor

Alüminyumda 2 yılın en Alüminyumda 2 yılın en 
hızlı aylık fiyat yükselişi hızlı aylık fiyat yükselişi 

Trafiğe kayıtlı motosiklet Trafiğe kayıtlı motosiklet 
sayısı 7,2 milyona ulaştısayısı 7,2 milyona ulaştı

112 bin 770 gıda denetimi

32,8 milyon 32,8 milyon 
dolarlık dolarlık 
fıstık ihracatıfıstık ihracatı

Türkiye’yi tercih edecek 
nitelikli yatırımcılara sağ-
lanacak avantajlara yöne-
lik çalışmalar geniş kap-
samlı olarak yürütülüyor.

İlgili bakanlıkların da bu 
yatırımcıların Türkiye’ye 
gelmesini kolaylaştırmak 
amacıyla oturma izni, çalış-
ma izni ve dijital vize konu-
larında çalışmalar yürüt-

mesi bekleniyor. Bununla 
yatırımcıların Türkiye’ye 
gelişini hızlandırmak ve 
kalıcılığını artırmak amaç-
lanıyor. Türkiye’nin, bu 
hamlelerde küresel yatı-
rım yarışında önemli sıçra-
ma yapması hedefleniyor. 
Söz konusu pakete bu hafta 
içinde son şeklinin verilme-
si bekleniyor. AA

NİTELİKLİ YABANCILARA AVANTAJ

TARIM ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
mart ayında 112 bin 770 gıda denetimi gerçek-
leştirildiğini belirterek, “Vatandaşımızın sof-
rasına ulaşan her lokmanın güvenilirliği bizim 
kırmızı çizgimizdir.” ifadelerini kullandı. 
Yumaklı, 1-31 Mart tarihlerinde yapılan dene-
timlere ilişkin NSosyal hesabından paylaşım-
da bulundu. Yurt genelinde geçen ay toplam 
112 bin 770 gıda denetimi gerçekleştirdikleri-

ne işaret eden Bakan Yumaklı, şunları kaydet-
ti: “Denetimler sonucunda uygunsuzluk tespit 
edilen işletmelere 164,9 milyon lira idari para 
cezası uygularken, 17 işletme hakkında suç 
duyurusunda bulunduk. Vatandaşımızın sof-
rasına ulaşan her lokmanın güvenilirliği bizim 
kırmızı çizgimizdir. Kurallara uyan dürüst işlet-
mecilerimizin hakkını korurken, kuralları hiçe 
sayanlara asla tolerans göstermiyoruz.” AA
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İRAN’IN ABD-İsrail saldırılarına 
misilleme olarak fırlattığı füzelerden 
bir parçanın Tel Aviv’e isabet etmesi 
sonucu İsrailli bir kadının ağır yaralan-
dığı bildirildi. İran’ın misillemesi son-
rası İsrail’in Tel Aviv kentinde pazar 
boyunca sessizliğin ardından pazarte-
si sabah saatlerinde sirenler yeniden 
çaldı. Yerel basındaki haberlere göre, 
İran’dan ateşlenen çok başlıklı füzenin 
parçaları başkent Tel Aviv ve çevresin-
deki beş kentte 15 noktaya isabet etti. 
Füze parçalarının isabet ettiği nokta-
larda maddi hasar meydana gelirken 
1’i ağır 2 kişi yaralandı. AA

İRAN’DA aralık ayındaki protesto-
lar sırasında “silah ve mühimmat çal-
mak amacıyla askeri tesislere girmek 
ve kamu mallarını tahrip edip yakmak” 
iddiasıyla yargılanarak idama mahkum 
edilen bir kişinin cezasının infaz edildi-
ği bildirildi. İran yargısına bağlı Mizan 
Haber Ajansının haberinde, Ali Fehim 
adlı mahkumun, “düşman terörist 
unsurlardan biri olup gösteriler sırasın-
da bir askeri tesise girip içerideki silah-
ları ele geçirmeye çalıştığı” aktarıldı. AA

Tel Aviv’e misilleme:Tel Aviv’e misilleme:
1 İsrailli ağır yaralandı1 İsrailli ağır yaralandı

Silah çalmak isteyenSilah çalmak isteyen
gösterici idam edildigösterici idam edildiDüşmanı destekleyen 235 İranlı gözaltındaDüşmanı destekleyen 235 İranlı gözaltında

DIS HABER

ABD, İran ve bölgesel arabulu-
cuların kalıcı bir anlaşma için 
müzakerelerin yürütülmesi ama-
cıyla 45 günlük bir ateşkese iliş-

kin şartları görüştüğü iddia edildi. ABD 
merkezli Axios haber platformunun 
konuya aşina 4 kaynağa dayandırdığı 
haberine göre, ABD, İran ve bölgesel ara-
bulucular 45 günlük bir ateşkes sağlan-
masına ilişkin girişimlerini sürdürüyor. 
Kaynaklar, 48 saat içinde bir anlaşma-
ya varılma ihtimalinin düşük olduğunu 
ancak bu girişimin savaşın daha da tır-
manmasını önlemek için son fırsat ola-
rak görüldüğünü belirtti. Arabulucuların 
taraflarla iki aşamalı bir anlaşmanın şart-
larını görüştüğünü iddia eden kaynaklar, 
ilk aşamada 45 günlük bir ateşkes öngö-
rüldüğünü ve bu süreçte kalıcı bir anlaş-
ma için müzakerelerin yürütüleceğini 
aktardı. Kaynaklar, söz konusu müzake-
relerin Türkiye, Mısır ve Pakistanlı ara-
bulucular üzerinden ve ABD Başkanı 
Donald Trump’ın Özel Temsilcisi Steve 
Witkoff ile İran Dışişleri Bakanı Abbas 
Erakçi arasındaki mesajlaşmalar aracılı-
ğıyla sürdüğünü ifade etti.

YARIN SON ŞANS MI?
ABD ve İsrail’in, İran’ın enerji tesis-

lerine yönelik kapsamlı bir bombardı-
man planının hazır olduğunu öne süren 
kaynaklar, Trump’ın Tahran yönetimine 
tanıdığı 48 saatlik süreyi 8 Nisan’a kadar 
(yarın) uzatmasının anlaşma için son 
bir fırsat yaratmayı amaçladığı değerlen-
dirmesinde bulundu. Kaynaklar, ayrıca 
görüşmeler için daha fazla zamana ihti-
yaç duyulması halinde ateşkesin uzatıla-
bileceğini kaydetti. Hürmüz Boğazı’nın 
tamamen yeniden açılması ile İran’ın 
yüksek düzeyde zenginleştirilmiş uran-
yumuna ilişkin çözümün ancak nihai 
anlaşmanın parçası olabileceğini vurgu-
layan kaynaklar, arabulucuların konu-
ya ilişkin güven artırıcı önlemler üze-
rinde çalıştığını söyledi. Kaynaklar, bu 
iki konunun İran’ın müzakerelerde-
ki en önemli pazarlık kozları olduğunu, 
bu nedenle Tahran’ın yalnızca 45 gün-
lük bir ateşkes karşılığında bunlardan 
tamamen vazgeçmesinin beklenmediği-
ni aktardı. AA

MÜZAKERELER IÇIN MÜZAKERELER IÇIN 
ATEŞKES PAZARLIĞIATEŞKES PAZARLIĞI

Trump’a ‘savaş suçu’ uyarısı

ABD-İsrail saldırısında
34 İranlı hayatını yitirdi

Hürmüz’de sınırlı ticaret

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırısıyla başlayıp misillemelerle Orta Doğu’ya yayılan ve dünyayı ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırısıyla başlayıp misillemelerle Orta Doğu’ya yayılan ve dünyayı 
etkileyen savaşın sona erdirilmesi amacıyla taraflar ve arabulucuların görüştüğü öne sürüldü etkileyen savaşın sona erdirilmesi amacıyla taraflar ve arabulucuların görüştüğü öne sürüldü 

İSRAIL ordusunun Lübnan’ın güne-
yi ve doğusundaki beldelere gece 
saatlerinden bu yana gerçekleştirdi-
ği hava saldırılarında 9 kişi hayatını 
kaybetti. İsrail ordusunun Lübnan’a 
2 Mart’ta başlattığı saldırılar sürüyor. 
İsrail uçakları önceki gece saatlerinde 
Sur kentine bağlı Burç Rahhal, Erzun 
ve Ganduriyye beldelerini hedef aldı. 
Burç Rahhal’daki saldırıda 3 kişi 
hayatını kaybetti. İsrail ordusu Neba-
tiye vilayetinin Güney Aba, Safad Bat-
tih ve Haris beldelerine de saldırılar 
düzenledi. Güney Aba’daki saldırı-
da Belediye Başkanı Muhammed Tar-
hini ve 3 kişi yaşamını yitirdi. İsrail 
ordusunun Bekaa bölgesinde bulunan 
Meşgara, Suhmur, Kalaya ve Zelaya 
beldelerine düzenlediği hava saldırı-
larında çok sayıda ev yıkıldı. Meşga-
ra’daki saldırıda da ilk belirlemelere 
göre 2 kişi öldü, 5 kişi yaralandı. Öte 
yandan Nebatiye vilayetine bağlı Tul 
beldesinde bir motosiklete hava saldı-
rısı düzenlendi. AA

FILISTIN topraklarını gasbeden İsra-
illilerin, işgal altındaki Batı Şeria’da 
gerçekleştirdiği saldırılarda 10 Filis-
tinli yaralandı. Nablus kentine bağlı 
Luben eş-Şarkiyye beldesi Köy Mec-
lisi Başkanı Yakup Uveys, Filistin 
topraklarını gasbeden İsraillilerin, 
beldede yaşayan Filistinli bedevi top-
luluğuna saldırdığını belirtti. Uveys, 
İsrailli saldırganların Filistinlilere 
ait 2 evi ve 10 aracı kundakladığını, 
olaylarda 10 Filistinlinin yaralandığı-
nı, bunlardan 2’sinin hastaneye kal-
dırıldığını aktardı. Filistinli aktivist 
Abduddayim el-Vadi ise Filistin top-
raklarını gasbeden İsraillilerin Kusra 
beldesinde bir başka bedevi toplulu-
ğuna saldırdığını, bir aracı ateşe ver-
dikten sonra Filistinli gençlerin tep-
kisi üzerine bölgeden uzaklaştığını 
ifade etti. AA

ABD’NIN 3 Ocak’ta askeri müdaha-
lede bulunarak alıkoyduğu Venezu-
ela Devlet Başkanı Nicolas Maduro, 
Paskalya Bayramı dolayısıyla Vene-
zuelalılara “birlik” çağrısında bulun-
du. Maduro, Amerikan merkezli X şir-
ketinin sosyal medya platformundaki 
hesabından, Paskalya Bayramı nede-
niyle Venezuelalılara mesaj gönderdi. 
Venezuelalılara birlik ve beraberlik 
çağrısında bulunan Maduro, şunları 
kaydetti: “Venezuela’nın sevgili halkı, 
vatanımızın kız ve erkek kardeşle-
ri, dünya halkları. Bu Diriliş Pazarı’n-
da (Paskalya) Cilia (eşi Cilia Flores) 
ve ben sevgi, barış ve umut dolu bir 
mesaj paylaşmak istiyoruz.” AA

Lübnan’ın güneyinde Lübnan’ın güneyinde 
şiddet: 9 kişi can verdişiddet: 9 kişi can verdi

Batı Şeria’da terör:Batı Şeria’da terör:
10 Filistinli yaralandı10 Filistinli yaralandı

Tutuklu Maduro’danTutuklu Maduro’dan
Venezuelalılara çağrıVenezuelalılara çağrı

ABD’LI Demokrat Senatör 
Chris Murphy, X şirketinin 
sosyal medya platformundan 
yaptığı paylaşımda, Başkan 
Donald Trump’ın İran’a yöne-
lik söylemlerine ilişkin açık-
lamalarda bulundu. İran’daki 
köprü ve enerji santralleri-
nin hedef alınmasının Hür-
müz Boğazı’nın yeniden açıl-
masına katkı sağlamayacağını 
belirten Murphy, bu duru-

mun ABD’nin itibarına zarar 
vereceğini kaydetti. Murphy, 
Trump’ın “askeri hedef seçi-
yormuş gibi bile davranmadı-
ğını” ve “ulusal panik yarat-
mak için on binlerce sivili 
öldürmeye hazır olduğu-
nu” ileri sürerek, İran’a yöne-
lik tehditlerinin hayata geçi-
rilmesi halinde bu durumun 
“açık bir savaş suçu” olacağı-
nı ifade etti. AA

BIRLEŞIK Arap Emirlikleri’nin (BAE) 
Fuceyre kentinde, telekomünikasyon 
şirketine ait binaya insansız hava aracı 
(İHA) ile saldırı düzenlendiği bildirildi. 
BAE resmi haber ajansı WAM’ın haberin-
de, İran’dan gelen bir İHA’nın “du” tele-
komünikasyon şirketine ait binayı hedef 
alması sonucu yangın çıktığı belirtildi. 
Olayın ardından ilgili birimlerin müdaha-
lede bulunduğu ve herhangi bir can kaybı 
ya da yaralanma olmadığı kaydedildi. 
İran, ABD ve İsrail’in saldırılarına misil-
leme kapsamında 28 Şubat’tan bu yana 
BAE ve Bahreyn başta olmak üzere ABD 
üslerinin bulunduğu bazı bölge ülkele-
rinde belirlediği kritik hedeflere füze ve 
İHA saldırıları düzenliyor. AA

BAE’nin haberleşme
altyapısına sabotaj

HINDISTAN hükümeti, ülke 
bayraklı ve sıvılaştırılmış pet-
rol gazı (LPG) taşıyan “Green 
Asha” isimli tanker gemisi-
nin Hürmüz Boğazı’nı geçtiği-
ni bildirdi. Hindustan Times 
gazetesinin haberine göre, 
Yeni Delhi hükümeti, Hür-
müz Boğazı’ndaki Hindistan 
bayraklı LPG tankerlerine iliş-
kin açıklama yaptı. Açıklama-
da, boğazı 3 Nisan’da geçen 
“Green Sanvi” isimli tankerin 
ardından “Green Asha” isim-
li LPG tankerinin de önce-
ki gün güvenli şekilde geçtiği 
belirtildi.

DİGERİ BEKLİYOR
Bölgede geriye kalan tek 

Hindistan bayraklı LPG tan-
keri “Jak Vikram” ise boğaz-

dan geçmek için Hindistan 
Donanmasından talimat bek-
liyor. Öte yandan, boğazdan 
geçen 7’nci Hindistan bay-
raklı LPG tankeri olan “Green 
Sanvi” gemisinin de yarın 
Hindistan’ın Gucerat eyale-
tindeki limana ulaşması bek-
leniyor. Günlük yaklaşık 20 
milyon varil petrolün geçtiği 
kritik bir güzergah olan Hür-
müz Boğazı’ndan deniz taşı-
macılığı, ABD ve İsrail’in 
İran’a saldırılarıyla başlayan 
savaş nedeniyle ciddi biçim-
de sekteye uğramıştı. Boğaz-
daki aksaklıklar, petrol fiyat-
larının yanı sıra nakliye ve 
sigorta maliyetlerini de yuka-
rı çekmiş, küresel ekonomi-
ye ilişkin kaygıları derinleş-
tirmişti. AA

ABD ve İsrail’in geceden bu 
yana düzenlediği saldırı-
larda İran’da ülke genelin-
de 34 kişi hayatını kaybet-
ti. İran basınında yer alan 
haberlere göre, ABD ve İsra-
il’in İran’ın başkenti Tah-
ran’da sivil yerleşim yerleri-
ne düzenlediği saldırılarda 
Baharistan ilçesinde 13 kişi 
yaşamını yitirdi. Önceki 
ğece boyunca devam eden 
saldırılarda Tahran’ın Şeh-
riyar ilçesinde 6 kişi ve 

kentin doğusunda da 4 kişi-
nin öldüğü belirtildi. Kum 
kentinde de şehrin merke-
zinde sivil binanın doğru-
dan hedef alındığı saldırıda 
5 kişinin hayatını kaybet-
tiği bilgisi verildi. ABD ve 
İsrail’in Basra Körfezi kıyı-
sındaki Hürmüzgan eya-
letine bağlı Bender Lenge 
kentinde de yerleşim yerle-
rine saldırılarında 6 kişinin 
hayatını kaybettiği, 17 kişi-
nin yaralandığı aktarıldı. AA

İRAN’DA ABD-İsrail 
lehine propaganda faa-
liyetinde bulunmak ve 
kamu güvenliğini boz-
mak suçlamalarıyla 235 
kişinin gözaltına alındı-
ğı bildirildi. Yarı resmi 
Tesnim Haber Ajansı-
nın Tahran Emniyeti-
ne dayandırdığı habere 
göre, son günlerde “top-
lumda güvensizlik oluş-

turmaya çalışmak, düş-
man lehine propaganda 
yapmak, siber alanda 
güvenliği bozan unsurla-
rı örgütlemek ve ABD-İs-
rail destekli medya 
kuruluşlarına görüntü 
ve fotoğraf göndermek” 
gibi faaliyetlerde bulu-
nan 235 kişi Tahran’ın 
batısındaki bölgelerde 
gözaltına alındı. AA
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İŞTE İSTANBUL IÇIN
YENI KENTSEL 

DÖNÜŞÜM KREDISI
Bakan Murat Kurum, İstanbul’da riskli binaların dönüşümü için sağlanan 
yeni kentsel dönüşüm kredisinin detaylarına ilişkin paylaşımda bulundu.

DOĞUM izninin 16 hafta-
dan 24 haftaya çıkarılması-
na ilişkin düzenlemeyi de içe-
ren kanun teklifi halen doğum 
izninde olan kadınların da 
yararlanması amacıyla TBMM 
Genel Kurulu gündeminin ilk 
sırasına alınarak bu hafta görü-
şülecek ve yasalaştırılacak.

Sosyal medyaya ve doğum 
iznine yönelik düzenlemele-
ri de içeren Sosyal Hizmetler 
Kanunu ve Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılması Hak-
kında Kanun Teklifi TBMM 
Genel Kurulu gündeminin ilk 
sırasına alınacak.

KOMİSYONDA 
KABUL EDİLDİ

Genel Kurul, 7 Nisan Salı 
günkü birleşiminde bu kanun 
teklifinin görüşmelerine baş-
layacak. Siyasi parti grupla-
rı ortak hareket ederek halen 
izinde olan kadınların da 
doğum izni düzenlemesinden 
yararlandırılması amacıyla 
teklifin bu hafta yasalaştırıl-
ması planlanıyor.

Teklifteki düzenlemeler 
şöyle:

n Kadınlara verilecek 
doğum izni 16 haftadan 24 
haftaya çıkarılacak. Düzenle-
menin yürürlüğe girdiği tarih 
itibarıyla, analık izni süresi 
dolmuş ancak doğumun ger-
çekleştiği tarihten itibaren 24 
haftalık süresi henüz tamam-
lanmamış olan personele 
talepleri halinde 8 hafta ilave 
analık izni verilebilecek.

n Bir veya daha fazla çocu-

ğa koruyucu aile olan memu-
ra, çocuğun teslim edildiği 
tarihten sonra isteği üzerine 
10 gün izin verilecek.

n İşçiye, eşinin doğum 
yapması halinde verilecek 
ücretli izin süresi 5 günden 
10 güne yükseltilecek.

n Yeterli geliri olmadığı 
değerlendirilen kadınlara ve 
çocuklara, geçici maddi yar-
dım yapılmasına karar veril-
memiş olması halinde, ilgi-
li Kanun’da belirtilen orana 
göre hiçbir kesinti yapılmak-
sızın net harçlık verilecek.

n Sosyal ağ sağlayıcı, 15 
yaşını doldurmamış çocukla-
ra hizmet sunamayacak ve bu 
hizmetin sunulmaması konu-
sunda yaş doğrulama dahil 
gerekli tedbirleri almakla 
yükümlü olacak.

n Oyun platformu usulü-
ne uygun olarak derecelendi-
rilmeyen oyunları sunama-
yacak.

n Teklife ihdas edilen yeni 
madde ile analık izni süresi 
dolmuş ancak doğumun ger-
çekleştiği tarihten itibaren 24 
haftalık süresi henüz tamam-
lanmamış olan personele 
talepleri halinde 8 hafta ilave 
analık izni verilebilecek.

n Çocukların kuruluş bakı-
mına alınmaksızın ailesi veya 
yakını yanında bakımı ve 
desteklenmesi amacıyla koru-
yucu ve önleyici çalışma-
lar yapılacak, ihtiyaç halinde 
bölgesel şartlar dikkate alına-
rak sosyal ve ekonomik des-
tek sağlanacak. AA

İBADET için gittikleri kut-
sal topraklarda anlaşma yap-
tıkları tur şirketi tarafından 
mağdur edilen 177 kişi yurda 
döndü.

Umre vazifesini yerine 
getirirken anlaştıkları tur şir-
ketinin ödemelerini yapma-
ması nedeniyle kaldıkları 
otellerden çıkarılmak iste-
nen ve Türkiye’ye gelmek 
için uçak biletleri alınmayan 
vatandaşların yurda dönmesi 
için yapılan girişimler olum-
lu sonuçlandı.

AK Parti Sakarya Millet-
vekili Ali İnci’nin girişimle-
ri sonucu 177 kişi, Türk Hava 
Yollarına ait uçakla gece saat-
lerinde İstanbul’a geldi.

BÜTÜN HACILARI 
GETİRECEĞİZ

Havalimanında umreden 
dönen vatandaşları karanfil-
le karşılayan İnci, gazetecile-
re, yüzlerce kişinin mağdur 
olduğunu ve durumu çözmek 

için büyük bir çaba harcadık-
larını söyledi.

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın destekleriy-
le mağdur vatandaşların Tür-
kiye’ye getirildiğini belirten 
İnci, şöyle devam etti: “600’e 
yakın vatandaşımız umre için 
gittiği kutsal topraklarda mağ-
dur oldu. Anlaştıkları tur şir-
ketinin iflas ettiği haberiyle 
mağduriyet yaşadılar. Cum-
hurbaşkanı’mızın vatandaşla-
rımızı Türkiye dışında bırak-
ması mümkün değildi ve 
onun destekleriyle hacıla-
rımızı yurda getirdik. Ulaş-
tırma ve Altyapı Bakanı’mı-
za, Türk Hava Yolları Genel 
Müdürü’ne de teşekkür ede-
riz. Bütün hacıları getirece-
ğiz. Buradan otobüslere bini-
yorlar. Sakarya’ya doğru yola 
çıkacaklar. Fakat bundan 
sonra başka firmalar adına 
benzeri durumlar yaşanma-
ması için gerekli adımlar atı-
lacak.” AA

İSTANBUL Havalimanı, 23-29 
Mart arasında günlük ortala-
ma 1436 uçuşla Avrupa’nın en 
yoğun havalimanı olarak kayıt-
lara geçti. Avrupa Hava Sey-
rüsefer Güvenliği Teşkilatı-
nın (EUROCONTROL) 23-29 
Mart’a ilişkin “Avrupa Havacı-
lık Raporu” yayımlandı. Rapo-
ra göre, İstanbul Havalimanı 

bu dönemde günlük ortala-
ma 1436 uçuşla Avrupa’nın 
en yoğun havalimanları ara-
sında ilk sırada yer aldı. İstan-
bul Havalimanı’nı günlük 1280 
uçuşla Amsterdam, 1266 uçuş-
la Londra Heathrow, 1261 
uçuşla Paris Charles de Gaulle 
ve 1230 uçuşla Madrid havali-
manları takip etti. AA

Doğum izni kanun 
teklifi öne çekilecek

Kutsal Kutsal 
topraklarda topraklarda 
mağdur olan mağdur olan 
vatandaşlar vatandaşlar 
yurda yurda 
dönmeye dönmeye 
başladıbaşladı

Hürmüz… Enerji 
politikaları dümdüz
ABD ve İsrail’in İran’a saldı-
rıları sonrası küresel enerji 
arzına ilişkin artan endişeler, 
enerji dönüşümü politikala-
rının güvenlik ve dayanıklılık 
ekseninde yeniden şekillen-
mesine sebep oluyor

Ç EVRE, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, NSosyal hesa-
bından yaptığı paylaşım-

da, “İstanbul için sunduğumuz 
3 milyon liralık yeni kentsel 
dönüşüm kredisinde, ‘Nasıl baş-
vuru yapılır? Kredi koşulları 
neler?’ Dev destek paketimize 
dair merak edilenler.” ifadele-
rine yer verdi.

Bakan Kurum’un paylaşımın-
da yer alan kentsel dönüşüm 
projesinin detayları şöyle:

“Birinci kategori: Türkiye 
Cumhuriyeti sınırları dahilinde, 
kendisi ve hane halkı bireyleri 
üzerinde riskli yapıdaki bağım-
sız birim haricinde tapuda kayıt-
lı başkaca konut bulunmayan 
malikler.

ikinci kategori: orta ve düşük 
gelirli (hane geliri belirli bir eşi-
ğin altında olanlar)

Üçüncü kategori: Şehit aile-
leri, harp ve vazife malulleri 
ile dul ve yetimleri, emekliler, 
en az yüzde 40 oranında engel-
li vatandaşlar veya hane halkı 
reisinin bu bireylere bakmakla 
yükümlü olduğu haneler, hane 
halkı reisi kadın olan haneler.

Dördüncü kategori: A sını-
fı Enerji Kimlik Belgesine sahip 
binalar için yıllık yüzde 0,50, 
B sınıfı Enerji Kimlik Belge-
sine sahip binalar için yıllık 
yüzde 0,25 oranında faiz indiri-
mi yapılacak. Örneğin 4 katego-
riyi birden karşılayan vatandaş-
lar (0,25 + 0,25 + 0,25 + (A sınıfı) 
0,50= yıllık 1,25 oranına varan 
indirimden faydalanabilecek.”

İLK YIL ÖDEMESİZ 3 MİLYON 
LİRAYA KADAR KREDİ

Öte yandan, Çevre, Şehirci-

lik ve İklim Değişikliği Bakanlı-
ğından yapılan açıklamaya göre, 
kentsel dönüşümle ev ve iş yerle-
rini yenilemek isteyen İstanbul-
lular, Bakanlık koordinasyonun-
da, Dünya Bankası finansmanıyla 
yürütülen “İklim ve Afetlere 
Dayanıklı Şehirler Projesi” İADŞP 
kapsamında 3 milyon liraya varan 
kentsel dönüşüm kredisinden 
faydalanabilecek.

Proje kapsamında İstanbul’da 
Dünya Bankası aracılığıyla ilk yıl 
ödemesiz, 180 ay vade, 0,69 faiz 
oranıyla, 3 milyon liraya kadar 
kredi finansmanı sunulacak. AA

Bakan 
Kurum’un payla-
şımına göre, kre-
diye başvurmak 
isteyenlerin, açık 
devam eden icra, 
haciz kaydı olma-
ması gerekiyor. 
Kredinin aylık tak-
sit ödeme tutarı-
nın, belgelendi-
rilmiş hane halkı 
aylık gelirine ora-
nının yüzde 70’i 
aşmaması isteni-
yor.

Murat Kurum, 
başvuru ve söz-
leşme detaylarına 
ilişkin de şu bilgi-
leri paylaştı: “Ger-
çek kişi riskli yapı 
malikleri, dönü-
şüm için Bakan-
lığın ŞANTİYE-M 
sistemine kayıtlı 
lisanslı müteahhit-
lerle anlaşır. Tüm 
yetki belgelerinin 
sisteme yüklenme-
si gerekir.

Yapım ruhsatı-
nı alan müteahhit, 
e-Devlet üzerinden 
ARAAD (AFDİS) 
sistemine giriş 
yaparak proje bilgi 
ve belgelerini sis-
teme yükler, pro-
jeyi kaydeder ve 
Başkanlık onayına 
gönderir.

Müteahhit baş-
vurusunun Baş-
kanlık tarafından 
onaylanması-
nın ardından hak 
sahipleri, e-Devlet 
üzerinden ARAAD 
(AFDİS) sistemi-
ne giriş yaparak 
ön başvurularını 
tamamlar. Ardın-
dan gerekli evrak-
larla birlikte pro-
tokol imzalanan 
banka şubesine 
fiziki başvuruda 
bulunurlar.” AA

BAŞVURU 
ŞARTLARI

HÜRMÜZ Boğazı’nın fiilen kapanma-
sı sonucu oluşan arz kesintisi riski ham 
petrol fiyatlarını varil başına 100 dola-
rın üzerine yükseltti. Savaşın başladı-
ğı 28 Şubat’tan bu yana dizel, jet yakıtı 
ve sıvılaştırılmış petrol gazı (LPG) gibi 
rafine ürünlerde ise daha sert fiyat artış-
ları görüldü.

Bu süreçte, artan fiyatların hane 
halkları, işletmeler ve genel ekonomi 
üzerindeki olası etkilerine yönelik endi-
şeler güçlendi ve hükümetler ile yatı-
rımcıları enerji dönüşümünü hızlandı-
rarak enerji tedarikini güvence altına 
almak ve dışa bağımlılığı azaltmak için 
harekete geçirdi. Hürmüz Boğazı’nın fii-
len kapanmasıyla küresel arzda oluşan 
enerji riski, şebeke, depolama ve verim-
lilik yatırımlarının önemini artırdı.

Columbia Üniversitesi Küresel Ener-
ji Politikası Merkezi Araştırma Görevli-
si Tatiana Mitrova, Orta Doğu’daki son 
krizin enerji dönüşümü sürecini tersi-
ne çevirmediğini ancak bu dönüşümün 
mantığını değiştirdiğini söyledi.

Mitrova, enerji dönüşümünün sade-
ce iklim hedeflerini takip eden bir yol 

haritası olmaktan çıkıp “güvenli geçiş” 
stratejisine evrildiğini belirterek, “Bu 
süreç, endüstriyel rekabet gücünü 
korurken ithal hidrokarbonlara, kırılgan 
deniz taşımacılığı güzergahlarına ve 
dış baskılara olan bağımlılığı azaltma-
yı amaçlıyor. Bu anlamda kriz, yenile-
nebilir enerji, elektrifikasyon, depolama 
ve şebekeler lehine stratejik gerekçele-
ri güçlendiriyor ancak aynı zamanda 
geçişi daha maliyetli, siyasi açıdan tar-
tışmalı ve dengesiz hale getiriyor.” diye 
konuştu.

VERİMLİLİK VE ESNEK 
TALEBE DESTEK

Dayanıklılık, yedeklilik ve altyapı-
ya güçlü bir vurgu yapıldığını aktaran 
Mitrova, “Avrupa, Rus boru hatlarına 
olan bağımlılıktan ziyade sıvılaştırıl-
mış doğal gaza (LNG) dayalı bir sisteme 

yöneldi ancak istenen enerji egemenli-
ği sağlanmadı. Bunun yerine deniz taşı-
macılığına bağımlılık, nakliye riski, 
sigorta maliyetleri ve kargolar için Asya 
ile rekabet gibi yeni bir bağımlılık yapı-
sı ortaya çıktı.” değerlendirmesinde 
bulundu.

Mitrova, ilerleyen süreçte ener-
ji sisteminin dayanıklılığını artırma-
ya öncelik verileceğine işaret ede-
rek, “Muhtemel politika tepkisi, enerji 
dönüşümünden geri adım atmak yeri-
ne, şebekeler, depolama, enterkonneksi-
yonlar, verimlilik ve esnek talebe daha 
fazla destek sağlamak olacaktır.” dedi.

Mitrova, Hürmüz gibi stratejik geçit-
lerin öneminin yalnızca taşınan petrol 
ya da LNG miktarından ibaret olmadı-
ğını ve bu tür gelişmelerin uzun vadeli 
planlamayı da yeniden şekillendirdiği-
ni vurguladı. AA

İstanbul İstanbul 
Avrupa’nın Avrupa’nın 
en yoğun en yoğun 
havalimanı olduhavalimanı oldu
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İHRACATTA İHRACATTA 
BIR NEFESBIR NEFES
DOMATESDOMATES

Türkiye’den ocak-
mart döneminde 180 
milyon 163 bin dolarlık 
domates ihracatı 
gerçekleştirildi

OYAK Renault, TOFAŞ, 
Bosch ve Karsan gibi fir-
maların faaliyet gösterdiği 
Bursa, ocak-mart dönemin-
de otomotiv sektörü ihraca-
tının yüzde 23,1’ini gerçek-
leştirdi.

Türkiye İhracatçılar Mec-
lisi (TİM) kayıtlarından der-
lenen verilere göre, yılın 3 
ayında yüzde 4,3 artışla 9 
milyar 895 milyon 567 bin 
dolarlık ihracat gerçekleş-
tiren otomotiv endüstrisi, 
Türkiye ihracatında ilk sıra-
daki yerini korudu.

OYAK Renault, TOFAŞ 
ve Karsan gibi ana sana-
yi devlerinin yanı sıra çok 
sayıda yan sanayi firmasına 
ev sahipliği yapan ve sektö-
re yön veren Bursa’nın ocak-
mart dönemindeki otomo-
tiv ihracatı, geçen senenin 
aynı dönemine göre yüzde 
12,7’lik yükselişle 2 milyar 
30 milyon 991 bin dolardan 
2 milyar 289 milyon 664 bin 
dolara yükseldi.

BURSA’YI, İSTANBUL VE 
SAKARYA İZLEDİ

Otomotiv ihracatının 
yüzde 23,1’ini gerçekleşti-
ren Bursa, bu performans-
la Kocaeli’nin ardından en 
çok dış satım yapan ikinci 
il oldu.

Sektörün ihracatında 

Kocaeli, Bursa, İstanbul ve 
Sakarya’nın ocak-mart döne-
mindeki sektör dış satımla-
rı toplamı, 8 milyar 267 mil-
yon 812 bin dolar oldu.

Otomotiv sektörünün 
ocak-mart döneminde 9 
milyar 895 milyon 567 bin 
dolar olan toplam ihracatı-
nın yüzde 83,5’ini bu iller 
gerçekleştirdi.

Sektörel dış satımda ilk 
sırada bulunan Kocaeli’nin 
ocak-mart dönemindeki 
ihracatı 2 milyar 824 milyon 
157 bin dolar olarak kayıtla-
ra geçti. Kocaeli, bu dönem-
deki sektör ihracatından 
yüzde 28,5 pay aldı.

Yılın 3 ayında otomo-
tiv sektöründe 2 milyar 39 
milyon 953 bin dolarlık dış 
satım gerçekleştiren İstanbul 
sektör ihracatından yüzde 
20,61 pay alarak üçüncü 
olurken, Sakarya da 1 mil-
yar 114 milyon 37 bin dolar 
ile sektör ihracatından aldı-
ğı yüzde 11,25’lik payla dör-
düncü oldu.

Otomotiv ihracatını sırtla-
yan bu illeri sırasıyla Anka-
ra, İzmir ve Konya izle-
di. Ocak-mart döneminde 
Ankara 498 milyon 384 bin, 
İzmir de 265 milyon 315 
bin, Konya da 207 milyon 
536 bin dolarlık dış satıma 
imza attı. AA

MILLI Eğitim Bakanlığın-
ca (MEB) Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli (TYMM) doğ-
rultusunda ortaokul 5. ve 
6. sınıf, lise 9. ve 10. sınıf 
düzeyleri için hazırlanan 
“Öğrenme Etkinlikleri Seti-
2” yayımlandı.

Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre, set, öğretim prog-
ramında yer alan öğrenme 
çıktılarına ilişkin üst düzey 
düşünme becerilerine yöne-
lik farklı soru türlerini içeren 
etkinlikler şeklinde tasarlan-
dı. Bu kapsamda, öğretmenle-
rin dersleri TYMM’ye uygun 
şekilde yönetmesine rehber-
lik edecek hem de öğrencile-
rin öğrenme sürecinde daha 
fazla rol almasını sağlayacak 
öğrenme etkinlikleri ile eği-
tim süreçlerinin daha akıcı ve 
uygulama odaklı bir yapıy-
la çeşitlendirilmesi hedefle-

niyor.
TYMM’nin beceri temel-

li ve bütüncül eğitim viz-
yonuyla biçimlendirilen 
set, Ölçme, Değerlendirme 
ve Sınav Hizmetleri Genel 
Müdürlüğü koordinasyo-
nunda Temel Eğitim Genel 
Müdürlüğü, Ortaöğretim 
Genel Müdürlüğü ve Din 
Öğretimi Genel Müdürlüğü-
nün katkılarıyla hazırlandı.

Öğrenme Etkinlikle-
ri Seti, 5. ve 6. sınıf düze-
yinde Türkçe, matematik, 
fen bilimleri, sosyal bilgiler, 
İngilizce ile din kültürü ve 
ahlak bilgisi derslerine, 9. ve 
10. sınıf düzeyinde ise mate-
matik, fizik, kimya, biyoloji, 
Türk dili ve edebiyatı, tarih, 
coğrafya, felsefe, İngilizce 
ile din kültürü ve ahlak bil-
gisi derslerine yönelik ola-
rak oluşturuldu. AA

GAZI Mustafa Kemal Ata-
türk’ün talimatıyla 6 Nisan 
1920’de kurulan Anadolu 
Ajansı, bir asrı aşan tecrü-
besiyle uluslararası marka 
kimliği kazanarak güvenilir 
haberin kaynağı olma mis-
yonunu sürdürüyor.

Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün talimatıyla Kurtuluş 
Savaşı sırasında milli birliği 
zedeleyebilecek kışkırtma-

lara karşı halkı bilgilendir-
mek ve ulusal mücadeleyi 
bağımsızlıkla taçlandıracak 
kararları duyurmak amacıy-
la 6 Nisan 1920’de kurulan 
Anadolu Ajansı (AA), 106. 
kuruluş yıl dönümünü kut-
luyor. Anadolu Ajansının 
kuruluşu, “Milli Mücade-
le’nin dönüm noktası” ola-
rak değerlendirilen zor bir 
süreçte gerçekleşti. AA

Otomotiv ihracatının
dörtte biri Bursa’dan 

Tüketici sağlığını korumak için 

4,4 milyon lira 
ceza uygulandı

Ticaret 
Bakanlı-
ğının yetki 
alanına 
giren baş-
ta çocuk, 
oyuncak, 
kırtasiye 
ve mobilya 
gibi ürün 
grupla-
rında yılın 
3 ayında 
yürütülen 
piyasa gö-
zetimi ve 
denetim-
lerinde, 
2 bin 104 
parti ürün 
incelendi.

Kullanıcı kitlesi çocuklar olan ürünler, teşkil 
ettikleri riskler ve oluşturabilecekleri tehlikeler açı-

sından daha dikkatli olunması gerekenler arasında yer 
alıyor. Bakanlık da tüketicileri ürün alırken, çeşitli husus-

lara dikkat etmeleri konusunda uyarıyor. Bu kapsamda, 
vatandaşların öncelikle satın aldığı her ürünün, ambalajını 

incelemesi gerekiyor.
Özellikle oyuncaklarda, CE işareti taşıyan ürünlerin ter-

cih edilmesi, çocuğun yaş ve becerilerine göre ürün seçilmesi, 
ürün üzerinde bulunan yaş sınıflandırması uyarılarına bakıl-

ması önem taşıyor. Keskin kenarlı, küçük parçalar içeren, 
parmakların sıkışabileceği mekanizmaları bulunan oyun-

caklara dikkat edilmesi gerekiyor.
Tüketicilerin ayrıca kırtasiye ürününü seçerken, 

üretici ve ithalatçısının açık adının ve adresinin 
bulunduğu ürünleri tercih etmesi, “merdiven 

altı” şeklinde tabir edilen markası-mode-
li belli olmayan, üretici ve ithalatçısına 

dair bilgi bulunmayan ürünleri 
almaması önem taşıyor. 

AA

OYUNCAKLARDA 
CE İŞARETİ TAŞIYAN 

ÜRÜNLER TERCİH EDİLMELİ

GÜNEYDOĞU Anadolu İhracat-
çı Birlikleri (GAİB) verilerinden 
derlenen bilgilere göre, Türki-
ye’den 2025 yılında 51 ülke-

ye 401 milyon 193 bin dolarlık domates 
ihracatı yapıldı. Geçen yılın ocak-mart 
döneminde domates ihracatından 161 
milyon 183 bin dolarlık gelir elde edilir-
ken, bu yılın aynı döneminde bu rakam 
yüzde 11,80’lik artışla 180 milyon 163 
bin dolara yükseldi.

Bu yıl, dünyanın 44 ülkesine doma-
tes satan Türkiye’nin en çok ihracat yap-
tığı ülkelerin başında Romanya yer aldı. 
Ocak-mart döneminde Türkiye, Roman-
ya’ya 42 milyon 766 bin dolarlık doma-
tes satarken, bu ülkeyi 27 milyon 263 
bin dolarla Rusya, 16 milyon 776 bin 
dolarla Ukrayna izledi.

Sera Yatırımcıları ve Üreticileri Bir-
liği (SERA-BİR) Başkanı Onur Girdap, 
domates ihracatının yılın ilk 3 ayında 
bir önceki seneye göre artış göstermesi-
nin sevindirici olduğunu söyledi.

Domates ihracatının Türk tarımı açı-
sından stratejik önem taşıdığını akta-
ran Girdap, “Yılın ilk üç ayında ihra-
catta kaydedilen yüzde 11,80’lik artış 

sektörümüz adına son derece sevindiri-
ci bir gelişme. Bu artış, hem üreticileri-
mizin emeğinin karşılık bulduğunu hem 
de Türk domatesinin uluslararası pazar-
larda güçlü bir konumda olduğunu gös-
termekte. Özellikle kalite, sürdürülebi-
lir üretim ve modern sera yatırımlarının 
etkisiyle ihracat performansımızın her 
geçen yıl daha da iyileştiğini görüyo-
ruz. Başta Romanya olmak üzere Avrupa 
pazarında artan talep, Rusya ve Ukrayna 
gibi önemli alıcı ülkelerdeki süreklilik, 
sektörümüz açısından önemli bir avan-
taj sağlamaktadır. Cumhurbaşkanımızın 
izlediği olağanüstü dış politika sayesin-
de Türkiye tüm taraflar tarafından ara-
nılan, ilk akla gelen ülke olmuş, biz de 
bunun etkisiyle dış pazarlarda ilk ter-
cih edilen ülke haline gelmiş bulunuyo-
ruz.” dedi.

ENERJİ MALİYETLERİ TÜRKİYE’YE 
AVANTAJ SAĞLIYOR

Onur Girdap, SERA-BİR olarak bir yan-
dan yeni pazarlar oluşturmak için çalış-
malarını sürdürdüklerini, diğer yandan 
da yeni yatırımların hayata geçirilmesine 
yönelik adımlar attıklarını belirtti.

Dünya genelinde artan enerji mali-
yetlerine dikkati çeken Girdap, sürece 
ilişkin şu değerlendirmelerde bulundu: 
“İran, İsrail ve Amerika Birleşik Devlet-
leri arasında devam eden savaşın etki-
siyle, Avrupa başta olmak üzere dünya 
genelinde doğal gaz ve enerji maliyet-
lerinde ciddi artışlar yaşanıyor. Bu 
durum, özellikle Avrupa’daki üretim 
maliyetlerini önemli ölçüde yükseltiyor. 
Yurt dışında doğal gazla üretim yapan 
seralarda faaliyet gösteren üreticiler için 
bu artışlar sürdürülebilirliği zorlaştı-
rıyor. Türkiye, sahip olduğu jeotermal 
kaynaklar sayesinde üretimde önemli 
bir maliyet avantajı elde etmiş durumda. 
Jeotermal enerji kullanımının yaygınlı-
ğı, özellikle seracılık sektöründe Türki-
ye’yi birçok ülkeye kıyasla daha rekabet-
çi hale getiriyor. Önümüzdeki dönemde 
Türk ürünlerinin uluslararası pazarlar-
da daha fazla tercih edileceğini öngörü-
yoruz. Türkiye, domates üretimi ve ihra-
catında sahip olduğu kapasite, deneyim 
ve kalite avantajıyla küresel pazardaki 
konumunu daha da güçlendirecek, ihra-
cat rakamlarının da önemli ölçüde arta-
cağına inanıyoruz.” AA

TICARET Bakanlığının sorumluluğun-
daki başta çocuk, oyuncak, kırtasiye ve 
mobilya olmak üzere, ürün grupları-
na yönelik piyasa gözetimi ve denetimi 
kapsamında, bu yılın 3 ayında 4,4 mil-
yon lira ceza verildi. Piyasaya arz edile-
cek her ürünün, insan sağlığı, can ve mal 
güvenliği, çevre ve tüketicinin korunma-
sı açısından asgari güvenlik koşullarını 
sağlaması gerekiyor.

Normal kullanım koşullarında, tüke-
ticiler için risk taşımayan veya kabul 
edilebilir ölçülerde risk taşıyan, temel 
gerekler bakımından azami ölçüde koru-
ma sağlayan ürün, “güvenli” olarak 
tanımlanıyor.

Piyasaya arz edilen ürünlerin güven-
li olması ise üreticisinin, yetkili temsil-
cisinin ya da ithalatçının sorumluluğun-
da bulunuyor. Üretici, yetkili temsilci ve 
ithalatçıların bu sorumluluklarını yerine 
getirip getirmediğinin denetimi ise Tica-
ret Bakanlığınca gerçekleştiriliyor.

6 BİN 189 PARTİ ÜRÜN DENETLENDİ
Tekstil, ayakkabı, oyuncak, kırtasiye, 

deterjan, çocuk bakım ürünleri ve mobil-
ya başta olmak üzere, Bakanlık sorum-

luluğundaki ürün gruplarına yönelik 
gerçekleştirilen piyasa gözetimi ve 
denetimi faaliyetleri doğrultusun-
da, geçen yıl 6 bin 189 parti 
ürün denetlendi. Bu dene-
timler sonucunda, 50 parti 
üründe güvensizlik, 121 
parti üründe uygunsuz-
luk tespit edildi.

Bu yılın ilk 3 ayında 
ise 2 bin 104 parti ürü-
nün denetimi gerçek-
leştirildi. Bunun sonu-
cunda 9 parti üründe 
güvensizlik, 21 parti 
üründe uygunsuz-
luk belirlendi. Ürün 
güvenliği ile ilgili yapı-
lan denetimler sonu-
cunda, geçen yıl 48,6 
milyon liralık, bu yılın 3 
ayında da 4,4 milyon lira-
lık para cezası uygulan-
dı. Bunun yanı sıra mevzuata 
aykırı bulunan güvensiz ürün-
lerin piyasaya arzı yasaklanarak, 
piyasadan çekilmesi ve riskli ürünlere 
ilişkin duyuru yapılması sağlandı. AA

AA, ‘güvenilir 
haber’ 

misyonunu 
106 yıldır 

sürdürüyor
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ADANA’DA devam eden 14. Uluslarara-
sı Portakal Çiçeği Karnavalı kapsamında 
“Portakallı Lezzetler Yarışması” gerçek-
leştirildi. Merkez Yüreğir ilçesindeki bir 
otelde düzenlenen yarışma, “tatlı-pas-
ta”, “soğuk-sıcak yemekler” ve “yöresel 
Adana mutfağı” kategorilerinde yapıl-
dı. Yarışmaya katılan şeflerin kentin 
önemli tarım ürünlerinden narenciyey-
le hazırladığı yiyecekler, jüri üyelerinin 
beğenisine sunuldu. Jürinin, tariflerin 
sunumu, görünüşü, lezzeti, kokusu ve 
kıvamı gibi özelliklerine bakarak yaptı-
ğı değerlendirmenin ardından dereceye 
giren şeflere ödülleri verildi. “Portakal-
lı Lezzetler Yarışması”nda, Adana’nın 
öne çıkan 45 yöresel yiyeceği de ser-
gilendi. Etkinlikte, özel gereksinimli 
bireylerden oluşan “+1 Orkestrası” da 
konser verdi. Çeşitli etkinliklerle biten 
karnavalın etkinlik alanındaki stantlar 8 
Nisan’a kadar açık kalacak. AA

Çukurova’nın yemek
kültürüne yoğun ilgi

EMANETI SONSUZA
KADAR KORUYACAĞIZ
Fransız işgaline karşı gösterdiği kahramanlıktan ötürü 1925’te İstiklal Fransız işgaline karşı gösterdiği kahramanlıktan ötürü 1925’te İstiklal 
madalyasına layık görülen Kahramanmaraş emanete gözü gibi bakıyormadalyasına layık görülen Kahramanmaraş emanete gözü gibi bakıyor

40. Uluslararası Ankara Müzik 
Festivali, Ankara Festival Orkest-
rası’nın Cenap And anısına ver-
diği konserle başladı. Sevda-Ce-
nap And Müzik Vakfı tarafından 
40 yıldır kesintisiz düzenlenen 
Uluslararası Ankara Müzik Festi-
vali, bu yıl 4-30 Nisan tarihlerin-
de gerçekleştirilecek. Bu kapsam-
da festivalin açılışı dolayısıyla 
Ankara Festival Orkestrası, CSO 
Ada Ankara’da Cenap And anısı-
na konser verdi.

15 BİN SANATÇI GELDİ
Konserde, şef Orhun Orhon 

yönetimindeki orkestra, mezzo-
soprano Ezgi Karakaya solistli-
ğinde, Hector Berlioz’un “Les 

Nuits d’Ete Op. 7” eserini ve 
Joseph Haydn’ın “103. Senfo-
nisi”ni yorumladı. Sevda-Ce-
nap And Müzik Vakfı Başkanı 
Ali Başman, konser öncesi yap-
tığı konuşmada, 40. Uluslararası 
Ankara Müzik Festivali dolayı-
sıyla davetlilerle bir arada olma-
nın mutluluğunu ve gururu-
nu yaşadığını söyledi. Bugüne 
kadar gerçekleştirilen 39 festi-
valde, 67 ülkeden 15 bini aşkın 
sanatçı, 623 solist ve 272 şefin 
bir araya geldiğini, 765 kon-
ser ve etkinlik yapıldığını belir-
ten Başman bu yılki etkinliklere 
ilişkin bilgi vererek, festivalin 
gerçekleşmesinde katkısı olan 
herkese teşekkür etti. AA

Ankara’da müzikAnkara’da müzik
dolu günler başladıdolu günler başladı

KURTULUŞ Savaşı’nda ser-
gilediği topyekun dire-
nişle tarihe geçen Kahra-
manmaraş, Türkiye Büyük 

Millet Meclisi (TBMM) tarafından 
tüm şehir halkına verilen İstiklal 
madalyasını 101 yıldır ilk günkü 
gururla ve titizlikle muhafaza edi-
yor. 21 Ocak 1920-11 Şubat 1920 
arasında kurtuluş mücadelesi vere-
rek şehri Fransız işgalinden kurta-
ran halkın kahramanlığı dolayısıy-
la Maraş, 5 Nisan 1925’te kırmızı 
şeritli İstiklal madalyası ile ödül-
lendirildi. Kurtuluş Savaşı son-
rasında TBMM’den gelen “Şehir-
de Kurtuluş Savaşı’na katılanların 
bildirilmesi” şeklindeki yazı üze-

rine toplanan şehrin ileri gelenle-
rinin “Maraş’ta Milli Mücadele’ye 
katılmayan tek bir fert bile yoktur” 
cevabı üzerine TBMM, madalyayı 
fertlere değil bütün şehir halkına 
verme kararı aldı.

ÖZEL GÜNLERDE SERGİ
TBMM tarafından verilen “Kah-

raman” ünvanıyla ilgili berat ve 
İstiklal madalyası, Kahramanmaraş 
Büyükşehir Belediye Başkanı Fırat 
Görgel’in makamındaki özel hazır-
lanmış çelik kasada korunuyor. 
Uzaktan kumandayla çalışan kasa-
dan çıkarılan madalya ve berat, 
devlet büyüklerinin ziyaretinde ve 
kentin düşman işgalinden kurtu-

luşunun yıl dönümünde sergile-
niyor. Kahramanmaraş Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Görgel, 1925 
yılında kente verilen madalyanın 
belediyenin makam katında oluş-
turulan çelik kasada özenle muha-
faza edildiğini, madalyanın her yıl 
12 Şubat’taki kentin düşman işga-
linden kurtuluşunun yıl dönü-
münde Türk bayrağına toka edil-
diğini belirtti. Kahramanmaraş’ın 
Kurtuluş Savaşı sırasında sergi-
lediği Milli Mücadele ruhunun 
emsalsiz bir destan ile sonuçlandı-
ğını anlatan Görgel, Fransız işga-
lini bertaraf etmiş bir şehrin evla-
dı olmanın gururunu yaşadıklarını 
ifade etti. AA

SAKARYA’NIN Karasu ilçesinde yaş-
ları 7 ila 71 arasında değişen yakla-
şık 100 kişiden oluşan ritim grubu, 
vurmalı çalgı (perküsyon) aletle-
ri kullandıkları buluşma günlerinde 
sosyalleşip müziğin rahatlatıcı gücün-
den faydalanıyor. Aralarında öğren-
ci, öğretmen, hemşire, çiftçi, gazete-
ci, esnaf, ev hanımı ve emeklilerin 
de yer aldığı, kurucu şef Mehmet Yıl-
dız yönetimindeki “Karasu Ritim Per-
küsyon” grubu, bir araya gelerek haya-
tın ve iş temposunun stresini atmanın 
yanında yeni hobi edinme, yetenek-

lerini keşfetme ve sosyalleşme imka-
nı buluyor. İlçedeki bir organizasyon 
salonunda her salı ve perşembe top-
lanan ekip, Karadeniz, türkü, rakkas, 
roman havası, pop ve yabancı şarkı-
lar eşliğinde, ağırlıklı darbuka olmak 
üzere tef, bendir, zil, kaşık ve davul 
gibi perküsyon aletleriyle ritim tutu-
yor.

FESTİVAL HAZIRLIĞI
Ritim enstrümanlarını çalma konu-

sunda kendilerini geliştirerek yakla-
şık 8 konser veren bazı üyeler, Karasu 
Belediyesince 16-19 Nisan’da gerçek-
leştirilecek Karadeniz Festivali’nde 
konser için hazırlıklarını sürdürüyor. 
Karasu Ritim Perküsyon grubunun 
kurucu şefi Mehmet Yıldız, AA muha-
birine, 3 yıl önce arkadaşının evinde 
5 kişi otururken darbuka çaldıklarını, 
aralarından birinin ekip oluşturma fik-
rini ortaya attığını, bunun çıkış nokta-
sı olduğunu ve 5 kişiyle başlayan eki-
bin üye sayısının 100’e yaklaştığını 
anlattı. AA

GÖNÜLLÜ MÜZISYEN GRUBU
SAKARYALILARI COŞTURUYOR
Çeşitli meslek 
gruplarına men-
sup vatandaşlar 
tarafından kuru-
lan ‘Karasu Ritim 
Perküsyon’ ‘te-
rapi’ye benzet-
tikleri etkinlik-
lerde seyircileri 
de eğlendiriyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Arka	Sokaklar

18:30	 Kanal	D	Ana 
	 Haber

20:00	 Beyaz’la	Joker

23:15	 Yerli	Dizi/Sinema

02:00	 Gelinim	Mutfakta

04:30	 Zalim	İstanbul

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Kıskanmak
00.00	 Yeraltı
02.45	 Şevkat	Yerimdar
04.15	 Yasak	Elma

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 İlk	Baskı
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Spor	Stüdyosu
13:30	 Hedef	Süper	Lig
14:30	 Bandırma	Spor	-	 
	 Sms	Grup	Sarıyerspor
16:30	 Spor	Merkezi
17:00	 Manisa	Futbol	Kulübü	 
	 Atko	Grup	Pendikspor	 
	 Futbol	A.ş.
19:00	 Gündem	Futbol
20:00	 Arca	Çorum	Fk 
	 Sipay	Bodrum	Fk
22:00	 Futbol	Aklı
00:00	 Avrupa	Stüdyosu

05.48	 İstiklal	Marşı
05.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.45	 Beni	Böyle	Sev
09.15	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.00	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Mehmed:	Fetihler	 
	 Sultanı
00.15	 Cennetin	Çocukları

07:00	 Sefirin	Kızı
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Erkenci	Kuş
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
02:30	 Sefirin	Kızı

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye 
	 Süheyla	Demir
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Gündem	Özel

08:	00	 Kahvaltı 
	 Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Esra	Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 A.B.İ.

00:	20	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

03:	00	 Can	Borcu

05:	30	 Aile	Saadeti

06:30	 Sandık	Kokusu

09:30	 Siyah	Kalp

12:30	 Gelin	Evi

15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme

18:45	 Show	Ana	Haber

20:00	 Delikanlı

23:15	 Gece	Hattı

00:15	 Kızılcık	Şerbeti

02:45	 Delikanlı

05:00	 Lodos	Zühtü

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Nedir	Ne	Değildir?
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Buket	Aydın 
	 Soruyor
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



TRENDYOL Süper 
Lig’in 28. haftasın-
da 63 puanla 3. sıra-
da yer alan Trabzons-
por, teknik direktör 

Fatih Tekke yönetiminde kötü 
günleri geride bırakarak şam-
piyonluk yarışında kendisi-
ne yer buldu. Bordo-mavi-
li takım, geçen sezon ligin 27. 
haftasındaki Atakaş Hatays-
por yenilgisinin ardından 32 
puanla 11. sırada yer alırken 
Şenol Güneş’in yerine geti-
rilen Fatih Tekke ile çıkışa 
geçti. 

Karadeniz ekibi, 48 yaşın-
daki çalıştırıcı yönetiminde 
geçen sezon çıktığı 11 karşı-
laşmada 5 galibiyet, 4 beraber-
lik, 2 mağlubiyet ile 19 puan 
elde ederek ligi 51 puanla 7. 
sırada tamamladı. Bu sezon 
28. hafta sonunda 19 galibiyet, 
6 beraberlik ve 3 mağlubiyet 
alan Karadeniz ekibi, topladığı 
63 puanla bir maçı eksik lider 
Galatasaray’ın 1 puan gerisin-
de aynı puana sahip olduğu 
Fenerbahçe’nin ardından ave-
rajla üçüncü sırada yer ala-
rak şampiyonluk yarışı içinde 
olmayı başardı. 

Trabzonspor, teknik direk-
tör Fatih Tekke yönetimin-
de çıktığı 39 lig maçında 24 
galibiyet, 10 beraberlik ve 5 
mağlubiyetle sahadan ayrıl-
dı. Fatih Tekke, 2,1 puan orta-
lamasıyla 2023 yılının mart 
ayında göreve gelen Ertuğrul 
Doğan’ın başkanlığı dönemin-
deki 6 teknik direktör içinde 
en yüksek puan ortalaması-
nı elde eden isim oldu. Doğan 
döneminde görev alan Abdul-
lah Avcı (1,8), Şenol Güneş 
(1,3), Nenad Bjelica (1,5), 
Orhan Ak (1,5) ve İhsan Dere-
lioğlu (0.66) puan ortalaması 
elde etmişti.

KUPA SESLERİ
Trabzonspor, bu sezon tek-

nik direktör Fatih Tekke yöne-
timinde şampiyonluk yaşadığı 

2021-2022 sezonun ardından 
en iyi dönemini yaşıyor. 2021-
2022 sezonunda 28. haftayı 
67 puanla lider kapatan Kara-
deniz ekibi, bu sezon ise aynı 
dönemi 63 puanla 3. sırada 
bitirdi. 

Bordo-mavili takım, şam-
piyonluk yaşadığı sezondan 
sonraki en iyi performansını 
bu sezon sergiledi. Trabzons-
por, şampiyon olduğu 2021-
2022 sezonunun ardından son 
4 sezon içinde şampiyonluğa 
ilk kez bu kadar yaklaştı. Trab-
zonspor, Fatih Tekke yöneti-
minde geçen sezon Ziraat Tür-
kiye Kupası’nda final oynadı. 

Sipay Bodrum FK ile oyna-
nan çeyrek final karşılaşma-
sını uzatma bölümünde attığı 
golle 3-2 kazanarak yarı fina-
le yükselen bordo-mavililer, 
yarı finalde de Göztepe’yi 2-0 
yenerek finale yükselmişti. 
Trabzonspor finalde ise Gala-
tasaray’a 3-0 mağlup oldu ve 
kupayı elde edemedi. Bordo-
mavililer, Tekke yönetimin-
de bu sezon kupa yolculuğunu 
sürdürürken çeyrek final-
de Samsunspor ile deplas-
manda karşılaşacak. AA

AMATÖR 2.Küme ekiplerinden 
Akörenspor’dan bir takviye de 
kanatlara geldi. Yönetim teknik 

heyetin raporları doğrultusunda son 

olarak Silivri Ortaköy forması giyen 
Adem Can Aydoğan’ı renklerine bağ-
ladı. Yeni transferin kanatlarda görev 
yaptığı bildirildi.

AMATÖR 2.Küme ekip-
lerinden Üstün FK’de 
gençlik gelişim teknik 

sorumluluğuna Cem Tuğra 
Seymen getirildi. 

Genç teknik adam düzen-
lenen imza töre-
niyle kendisini 

sezon sonuna kadar turun-
cu siyahlı renklere bağlayan 
imzayı attı. 

Seymen’in sözleşmesinin 
sezon sonunda yenilenece-
ği, yönetimin uzun yıllar 
genç çalıştırıcı ile çalışmayı 
düşündüğü kaydedildi.

AMATÖR 2.Küme ekip-
lerinden Kumburgazs-
por’dan bir takviye 

de savunmaya geldi. Mavi 
beyazlı yönetim, teknik heye-
tin raporları doğrultusun-

da son olarak Büyükçekmece 
Belediyespor forması giyen 
İsmail Dağ’ı renklerine bağla-
dı. Savunmada görev yapan 
yeni transferin stoper olarak 
forma giydiği ifade edildi.

TEPECİK ANADOLUSPOR’A 
ERAY TAKVİYESİ YAPILDI
AMATÖR 2.Küme ekiple-

rinden Tepecik Anadolus-
por’dan bir takviye de alt-

yapıdan geldi. Büyükçekmece 
temsilcisi geçtiğimiz sezon altya-

pıda forma giyen Eray’ın sözleş-
mesini bir sezon daha uzattı. 17 
yaşındaki genç oyuncunun hücu-
ma dönük orta saha olarak görev 
yaptığı kaydedildi.

TEKKE’NİN YÜKSELİŞİ

BİLUN 
GÜREL

ANTALYASPOR 
5 HAFTA 
SONRA 3 
PUAN ALDI

AKÖRENSPOR, ADEM CAN 
AYDOĞAN İLE GÜÇLENDİ

GENÇLİK GELİŞİM’de 
Cem Seymen dönemi

İsmail Dağ’dan 
Kumburgazspor’a imza

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

SPOR
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TARİHTE ilk kez 48 takımla düzenle-
necek 2026 FIFA Dünya Kupası’na sayı-
lı günler kala heyecan giderek artıyor. 
ABD, Meksika ve Kanada’nın ev sahipli-
ği yapacağı turnuva, 11 Haziran Perşem-
be günü, Mexico City Stadı’nda başlaya-
cak ve 6 haftalık heyecanın ardından 19 
Temmuz Pazar günü, 82 bin 500 kişilik 
New York New Jersey Stadı’ndaki final 
maçıyla sona erecek. FIFA 2026 Dünya 
Kupası’nda 16 farklı statta, 4 farklı saat 
diliminde, toplam 104 maç oynanacak. 

Karşılaşmaların 78’ine ABD ev sahip-
liği yapacak. Katar’da düzenlenen 2022 
Dünya Kupası’nda 7 milyar dolar gelir 
elde eden FIFA, bu rakamın 2026’da 11 
milyar dolara ulaşmasını bekliyor. Katı-
lımcı sayısının artmasıyla Yeşil Burun 
Adaları, Curaçao, Ürdün ve Özbekistan, 
tarihinde ilk kez Dünya Kupası’na katıl-
ma hakkı elde etti.

TARİHE GEÇEN STAT
Meksika’nın başkentiyle aynı adı taşı-

yan 83 bin kişi kapasiteli Mexico City 
Stadı, Dünya Kupası tarihinde 3 kez açı-
lış maçına ev sahipliği yapan ilk stat 
olarak tarihe geçecek. Mexico City Sta-
dı’nda daha önce 1970 Dünya Kupa-
sı’nın açılışında Meksika-Sovyetler 
Birliği (0-0), 1986 Dünya Kupası’nın açı-
lışında ise İtalya-Bulgaristan (1-1) maç-
ları oynanmıştı. Futbol tarihinin efsa-
nelerinden Brezilyalı Pele’nin 1970’te 
kupayı kaldırdığı, Arjantinli Marado-
na’nın 1986’da “yüzyılın golü”nü attı-
ğı Mexico City Stadı, 2026 Dünya Kupa-
sı’nın açılışında Meksika-Güney Afrika 
maçına ev sahipliği yapacak. AA

UEFA Şampiyonlar Ligi’nde çeyrek final 
heyecanı bu akşam başlayacak. Avrupa 
futbolunun kulüp düzeyindeki bir numa-
ralı organizasyonunun çeyrek finalinde 
bugün ve yarın 4 karşılaşma oynanacak. 
Bu turda rövanş maçları, 14-15 Nisan’da 
yapılacak ve yarı finalistler belli olacak. 
“Devler Ligi”nde tamamı TSİ 22.00’de 
oynanacak çeyrek final ilk maçları-
nın programı şöyle: Bugün: Real Mad-
rid (İspanya) - Bayern Münih (Almanya) 
Sporting (Portekiz) - Arsenal (İngilte-
re) Yarın: Paris Saint-Germain (Fransa) - 
Liverpool (İngiltere) Barcelona (İspanya) 
- Atletico Madrid (İspanya). AA

İTALYA Birinci Futbol Ligi’nde (Serie 
A) oynanan maçta lider Inter, sahasında 
Roma’yı 5-2 yendi. Ligin 31. hafta müca-
delesinde Inter’e farklı galibiyeti geti-
ren golleri 1 ve 52. dakikalarda Lautaro 
Martinez, 45+2. dakikada Hakan Çalha-
noğlu, 55. dakikada Marcus Thuram ve 
63. dakikada Nicolo Barella attı. Başkent 
temsilcisinin golleri 40. dakikada Gian-
luca Mancini ve 70. dakikada Lorenzo 
Pellegrini’den geldi. Inter’de Hakan Çal-
hanoğlu 67 dakika, Roma’da ise Zeki 
Çelik 90 dakika sahada kaldı. Bu galibi-
yetin ardından lider Inter puanını 72’ye 
çıkarırken, Roma 54 puanda kaldı. AA

Dünya Kupası 
fikstürü kesinleşti

Şampiyonlar Ligi’nde 
çeyrek final akşamı

Çalhanoğlu gol attı
Inter, Roma’yı yendi

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Galatasaray’ı yenerek şampiyonluk iddiasını artıran Trabzonspor’un 
başarısında teknik direktör Fatih Tekke önemli rol oynuyor

TRENDYOL Süper Lig’in 28. haf-
tasında ikas Eyüpspor’u 3-0 yenen 
Hesap.com Antalyaspor, 5 hafta 
sonra hanesine üç puan yazdırdı. 
Ligin 22. haftasında Samsunspor’u 
iç sahada 3-1 yendikten sonra oyna-
dığı maçlarda kazanamayan Akde-
niz temsilcisi, bu müsabakalar-
da Zecorner Kayserispor ile Çaykur 
Rizespor’a deplasmanda 1-0, Gazi-
antep FK’ye iç sahada 4-1 mağlup 
oldu. Kırmızı-beyazlılar, Fenerbahçe 
ile iç sahada 2-2, RAMS Başakşehir 
ile deplasmanda 0-0 berabere kaldı. 
Antalyaspor, 14. sıradan girdiği 28. 

haftada dün sahasında ikas Eyüps-
por’u konuk ettiği maçı 3-0 kazana-
rak 5 hafta sonra yeniden üç puanla 
tanıştı. Puanını 28’e çıkaran Antal-
yaspor, 13. sıraya yükseldi. Eyüps-
por maçında ağları sarsan Hollanda-
lı oyuncu Sander Van de Streek bu 
sezon ligdeki beşinci, Belçikalı fut-
bolcu Nikola Storm dördüncü, İsviç-
reli oyuncu Samuel Ballet üçüncü 
golüne ulaştı. Sezon içinde saha-
sında dördüncü galibiyet sevincini 
yaşayan Hesap.com Antalyaspor, 29. 
haftada 10 Nisan Cuma günü Beşik-
taş’a konuk olacak. AA



BASKETBOL Avrupa Ligi’nde 
(EuroLeague) bu sezon 9. ve 
son kez çift maç haftası heye-

canı yaşanacak. Avrupa basketbo-
lunun kulüpler düzeyindeki bir 
numaralı organizasyonunda 36. 

hafta müsabakaları 7- 10 Nisan 
tarihleri arasında oynanacak. Fener-
bahçe Beko, bu akşam saat 19.00’da 
Bulgaristan’ın başkenti Sofya’da 
İsrail temsilcisi Hapoel IBI ile karşı-
laşacak. Sarı-lacivertliler, 37. hafta 

mücadelesinde ise 
perşembe günü saat 
20.45’te İspanya’nın 
Real Madrid takımı-
nı ağırlayacak. Ana-
dolu Efes yarın saat 
20.30’da Sırbistan 
temsilcisi Partizan’ı 
konuk edecek. Laci-
vert-beyazlılar, Cuma 
günü ise Birleşik 
Arap Emirlikleri tem-
silcisi Dubai Basket-
bol ile karşılaşacak. 
Bu maç, Bosna Her-
sek’in başkenti Saray-
bosna’da TSİ 21.00’de 
oynanacak. AA

2026 Okçuluk Dünya Kupası’nda 
1. ayak yarışmaları, bugün Meksi-
ka’da başlayacak. Puebla kentinde 

7-12 Nisan tarihlerinde düzenlenecek 
organizasyonda, klasik ve makaralı 
yay kategorilerinde toplam 16 ay-yıl-
dızlı sporcu mücadele edecek. Okçu-
luk Milli Takımlar Teknik Direktö-
rü Yusuf Göktuğ Ergin yönetiminde 
Dünya Kupası’nın ilk ayağına katıla-
cak milli sporcular şunlar: Erkekler 
klasik yay: Mete Gazoz, Berkay Akko-
yun, Harun Kırmızıtaş, Ulaş Berkim 
Tümer Kadınlar klasik yay: Elif Berra 
Gökkır, Gizem Özkan, Dünya Yeni-
hayat, Canse Duru Tarakçı Erkek-
ler makaralı yay: Batuhan Akçaoğ-
lu, Emircan Haney, Eren Kırca, Yağız 
Sezgin Kadınlar makaralı yay: Yeşim 
Bostan Uçar, Hazal Burun, Defne Çak-
mak, Emine Rabia Oğuz. AA

ADANA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 1 1 1 1
 3 7 2 3 9 8
 5 11 6 6  8
 7

ANTALYA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 2 2 2 2 5
 8 4 5 5 4 7
   8 6 2 9
   9 7
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VOLEYBOL Vodafone Sultan-
lar Ligi play-off final etabı ilk 
maçında bugün Fenerbahçe 

Medicana ile VakıfBank karşı kar-
şıya gelecek. Burhan Felek Ves-
tel Voleybol Salonu’ndaki müsaba-
ka, saat 17.00’de başlayacak. Ligde 
normal sezonu zirvede tamamlayan 
geçen yılın şampiyonu VakıfBank, 

play-off 1-4 etabında Eczacıbaşı 
Dynavit’i 2-0 eleyerek finale yük-
seldi. Normal sezonu ikinci sıra-
da bitiren Fenerbahçe Medicana ise 
play-off 1-4 etabında Zerenspor’a 
2-0 yenerek adını finale yazdırdı. 
Finalde üç galibiyete ulaşan takım 
Sultanlar Ligi’nde 2025-26 sezonu-
nun şampiyonu olacak.  AA

Sultanlar’da play-off 
final serisi heyecanı

Basketbol Avrupa Ligi’nde
çift maç haftası başlıyor

Alperen 
son 11 
saniyede
sayı attı, 
takımı 
galip geldigalip geldigalip geldi
AMERİKAN Basketbol 

Ligi’nde (NBA) milli 
oyuncu Alperen Şen-

gün’ün forma giydiği Hous-
ton Rockets, deplasmanda 
Golden State Warriors’ı 117-
116 mağlup etti. Chase Cen-
ter’da Warriors’a konuk olan 
Rockets, Alperen Şengün’ün 
bitime 11 saniye kala attığı 
basketle kazanarak üst üste 6, 
sezonun 49. galibiyetini aldı. 
Batı Konferansı 5’incisi Roc-
kets’ta 37 dakika süre alan 
Alperen, 24 sayı, 6 ribaunt, 
7 asist, 2 blok üretti. Kevin 
Durant 31 ve Jabari Smith 
Jr 23 sayı kaydetti. Oklaho-
ma City Thunder, sahasında 
Utah Jazz’ı 35 sayı farkla 146-
111 yenerek arka arkaya 5, 
sezonun 62. galibiyetini elde 
etti. Batı Konferansı lideri 
Thunder’da Chet Holmgren 
21 ve Shai Gilgeous-Alexan-
der 20 sayı buldu. AA

Okçuluk Dünya 
Kupası sezonu 
bugün açılacak

AT YARIŞI
BÜLTENİ



Türkiye’de avukat 
sayısı son 5 yılda 
yüzde 44 arttı
AVUKATLIK Kanunu’na göre avu-
katlar, yargının kurucu unsurların-
dan biri olarak bağımsız savunma-
yı temsil ederek hukuki ilişkilerin 
düzenlenmesine, uyuşmazlıkla-
rın adalet ve hakkaniyete uygun 
biçimde çözümlenmesine ve hukuk 
kurallarının her aşamada eksiksiz 
uygulanmasına katkı sağlıyor. Tür-
kiye Barolar Birliği (TBB) resmi 
internet sitesindeki verilere göre, 
31 Aralık 2020’de 143 bin 330 olan 
avukat sayısı, 31 Aralık 2025 itiba-
rıyla 63 bin 348 artış gösterdi. Böy-
lelikle son 5 yılda avukat sayısı 
yüzde 44 yükselerek 206 bin 678’e 
ulaştı. Bu sayının yüzde 51,6’sını 
erkekler, yüzde 48,4’ünü ise kadın 
avukatlar oluşturuyor. AA

MARMARA DENİZİ’NDE
‘MERCAN’ OPERASYONU
Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği 
Bakanı Kurum, 
Marmara Denizi’nde 
mercan popülasyonunu 
artırmak için hayata 
geçirilen “Marmara 
Denizi ve Adalar Özel 
Çevre Koruma Bölgesi 
Mercan Restorasyonu 
Pilot Projesi”ne ilişkin 
çalışmaları paylaştı...

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Bakanı Murat Kurum, Marmara Deni-
zi’nde mercan popülasyonunu artırmak 
için hayata geçirilen “Marmara Deni-
zi ve Adalar Özel Çevre Koruma Bölge-
si (ÖÇKB) Mercan Restorasyonu Pilot 
Projesi”ne ilişkin çalışmaları paylaştı. 
Bakan Kurum, NSosyal hesabından yaptı-
ğı paylaşımda, mercanların restorasyonu-
na yönelik yürütülen çalışmaların görün-
tülerine yer verdi. Paylaşımda Kurum, 
“Marmara Denizi’nde Sivriada’dan Hayır-
sız Ada’ya uzanan bir yolculuk. Denizle-
rin ormanı mercanları yeniden yaşamla 
buluşturuyor, doğayı mercanlarla onarı-
yoruz.” ifadelerini kullandı.

SAĞLIKLI MERCAN TOPLULUKLARI 
NAKLEDİLİYOR

BAKANLIKTAN yapılan açıklamaya göre, Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Tabiat Var-
lıklarını Koruma (TVK) Genel Müdürlüğünce, son 
yıllarda özellikle iklim değişikliği ve insan faaliyet-
lerine bağlı olarak mercan türlerinde yaşanan toplu 
ölümlerin önüne geçmek için proje başlatıldı. Bu 
kapsamda hayata geçirilen, TVK Genel Müdürlüğü 
ve İstanbul Üniversitesi Su Bilimleri Fakültesi’nin 
ortak yürüteceği Marmara Denizi ve Adalar ÖÇKB 
Mercan Restorasyonu Pilot Projesi, iki yıl sürecek. 
Projede, bozulmuş veya tahrip edilmiş mercan habi-
tatlarının iyileştirilmesi için farklı alanlardan alınan 
erişkin mercanlar belirlenen lokasyona taşınıyor.

PROJE YAYGINLAŞTIRILACAK

BU kapsamda pilot bölge olarak belirle-
nen Hayırsız Ada’daki tahribata uğramış 
sarı gorgon türündeki mercanların ara-
sına Sivriada’dan alınan sağlıklı mercan 
toplulukları naklediliyor. Bu transplan-
tasyon (taşıyıp ekme) işleminin ardından 
mercanların her aşaması düzenli olarak 
takip edilecek. Bugüne kadar 200’den 
fazla mercan fragmanların transplantas-
yonu tamamlanan ve Hayırsız Ada’daki 
tahrip olmuş mercan resiflerinin yeniden 
canlandırılmasını sağlayacak projenin 
ilerleyen süreçte elde edilecek sonuçlara 
göre yaygınlaştırılması hedefleniyor. AA
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Prof. Dr. Mustafa 
Ilıcalı’dan yolların 
işaretlenmesi önerisi
TRAFİKTE Ortak Akıl Projele-
ri Derneği Yönetim Kurulu Başka-
nı Prof. Dr. Mustafa Ilıcalı, İstan-
bul ve Türkiye genelinde kasislere 
yaklaşmadan önce uyarıcı yazıların 
bulunmadığını, bu konuda beledi-
yelerin çalışma yapması gerektiği-
ni ifade etti. Şehir içi yollarda hızın 
azaltılması gereken noktalar oldu-
ğunu dile getiren Ilıcalı, “Belediye-
ler, okul bölgeleri ve yaya geçitle-
rinde kasis uygulaması yapıyor. Bu 
kasis uygulamasında da TSE’nin 
(Türk Standartları Enstitüsü) 6283 
sayılı standardı, tümsek ve kasis-
lerde, bunların boyutlarını, kullanı-
lacak malzemesini, nasıl işaretlen-
mesi gerektiğini söylüyor. Çünkü 
kasisin aracın hızını kesmesine ger-
çekten vesile olması lazım.” ifade-
lerini kullandı. AA

ANADOLU Gençlik Derneği (AGD) 
üyesi bir grup, ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik saldırılarını protesto etti.
Fatih Camisi’nde buluşan kalaba-
lık, yatsı namazını kıldıktan sonra 
avluda toplandı. İran bayrakları taşı-
yan katılımcılar, Fevzipaşa Cadde-
si’nden Saraçhane Parkı’na kadar yürü-
dü. Yürüyüş sırasında polis ekipleri de 
güvenlik önlemi aldı. Parkta toplanan 
grup, ABD ve İsrail aleyhine sloganlar 
attı. Kuran-ı Kerim okunmasının ardın-
dan kalabalığa seslenen AGD Genel 
Başkanı Salih Turhan, ABD ve İsrail’in 
saldırgan tutumuna tepki gösterdi. AA

Anadolu Gençlik 
Derneğinden Fatih’te ABD 
ve İsrail karşıtı protesto

AİLE içi ve kadına yönelik şiddet vakalarına en kısa 
sürede müdahale ederek, kadınların ve çocukla-
rın güvenliğini sağlamak amacıyla Emniyet Genel 
Müdürlüğü tarafından geliştirilen KADES, acil 
durumlarda kadınların tek dokunuşla güvenlik güç-
lerine ulaşmasını sağlıyor. Uygulama üzerinden 
yapılan ihbarlar doğrudan en yakın polis ekiplerine 
iletilirken, olaylara hızlıca müdahale ediliyor. İstan-
bul Emniyet Müdürlüğü ekipleri, KADES kapsamın-
da 2025 yılı içerisinde 394 bin 486 ihbar aldı. Bu 
ihbarların öncelikli olarak değerlendirilmesi sayesin-
de ekipler olay yerlerine 5 dakika içinde ulaştı. AA

MUĞLA’NIN Fethiye ilçesinde etkili olan 
yağışın ardından dünyaca ünlü Ölüde-
niz’in rengi turkuaza dönüştü. İlçede iki 

gün boyunca etkili olan sağanağın ardından Ölüde-
niz’in bir kısmında suyun rengi değişti. Turkuaza 
bürünen denizin eşsiz manzarası havadan görün-
tülendi. Babadağ’daki pistlerden pilotlar eşliğinde 

yamaç paraşütüyle uçuş yapan macera tutkunla-
rı, Ölüdeniz’in manzarasını kuş bakışı izleme fırsa-
tı buldu. Bazı turistler ve vatandaşlar ise sahil şeri-
dinde yürüyüş yaparak manzaranın tadını çıkardı. 
Hava sıcaklığının mevsim normallerinde seyrettiği 
bölgede, denizdeki renk değişiminin kıyıya yakın 
noktalarda yoğunlaştığı görüldü. AA

FETHİYE’DE ÖLÜDENİZ 
TURKUAZ RENGE BÜRÜNDÜ

İzmir’de tarım 
arazileri ve 

meyve bahçeleri 
sular altında
İ

ZMİR’İN Torbalı ilçesinde etki-
li olan sağanak nedeniyle bazı 
tarım arazileri ve meyve bah-

çeleri su altında kaldı. Torbalı’ya 
bağlı Pamukyazı, Subaşı ve Atalan 
mahalleleri arasındaki alanlarda su 
birikintileri oluştu. Bölgedeki bazı 
tarım arazileri ve meyve bahçele-
ri suyla kaplandı. Su altında kalan 
alanlar dronla görüntülendi. AA

İstanbul polisinden, 395 bin KADES 
ihbarına 5 dakikada içinde müdahale

TIKLAMAYI UNUTMAYIN
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